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Aizkrauklē svin Brīvības svētkus

Tradīcija turpinās 
Svētkus Aizkrauklē organi-

zēja Nacionālie bruņotie spēki 
un Aizsardzības ministrija sa-
darbībā ar Iekšlietu ministriju 
un Aizkraukles novada paš-
valdību. Šādu svētku rīkoša-
nas tradīcija kādā no Latvijas 
novadiem aizsākās 2012. gadā. 
Pasākumu mērķis ir sniegt ie-
dzīvotājiem iespēju iepazīt Na-
cionālos bruņotos spēkus un to 
NATO sabiedrotos, kā arī citus 
valsts dienestus, īpaši tiem, ku-
riem nav iespēju apmeklēt tra-
dicionālo valsts svētku parādi 
18. novembrī Rīgā.

 
Notiek ekumeniskais 
dievkalpojums

Brīvības svētki iesākās ar 
ekumenisko dievkalpojumu 
Aizkraukles Svētās Terēzes no 
Bērna Jēzus Romas katoļu baz-
nīcā. Tajā piedalījās Latvijas 
Evaņģēliski luteriskās baznīcas 
Daugavpils diecēzes bīskaps 
Einārs Alpe, Romas katoļu 
baznīcas Rīgas arhidiecēzes 
palīgbīskaps Andris Kravalis, 
Latvijas pareizticīgo baznīcas 
bīskaps Jānis Sičevskis, Latvi-
jas baptistu draudžu savienības 
Pļaviņu draudzes mācītājs Rū-
dolfs Kroičs, Aizkraukles Svē-
tās Terēzes no Bērna Jēzus Ro-
mas katoļu draudzes priesteris 
Andrejs Kazakevičs, Zemessar-
dzes vecākais kapelāns majors 
Raimonds Krasinskis, ērģel-
niece Alise Sīmane, dziedāja 
Zemessardzes koris “Stars” di-
riģenta Ārija Šķepasta vadībā. 
Dievkalpojumu organizēja Ze-
messardzes kapelāni sadarbībā 
ar Aizkraukles katoļu draudzi. 

Aicina domāt par 
garīgo dzīvi 

Einārs Alpe, uzrunājot klāt-
esošos, aicināja padomāt, kur mēs 
katrs esam savā garīgajā dzīvē, ti-
cībā un attiecībās ar Dievu. Pirms 
36 gadiem daudzi vēl bija spēka 
gados vai arī vēl nebija piedzi-
muši. Viņš sacīja, ka šodien cilvē-
ki vairāk vēršas pēc padoma pie 
mākslīgā intelekta nekā pie Die-
va, visu lietu radītāja. Jau 37. pa-
vasari Latvijā varam dzīvot brīvī-
bā, virs mūsu galvām nelido lodes 
kā Ukrainā. “Šis ir žēlastības laiks. 
Neļausim nevienam to izpostīt!” 
aicināja bīskaps. 

Dievkalpojuma laikā skanēja 
Bībeles lasījumi, tostarp arī frag-

ments no Pāvila vēstules efezie-
šiem, kurā ir aicinājums bruņoties 
ar visiem Dieva ieročiem un tapt 
stipriem Dieva spēkā.   

Pēc dievkalpojuma Aizkrauk-
les novada domes priekšsēdētājs 
Leons Līdums kopā ar Valsts prezi-
dentu Edgaru Rinkēviču un aizsar-
dzības ministru Andri Sprūdu noli-
ka ziedus pie stēlas “Lāčplēša cīņa”. 
Vienkopus ap 500 
karavīru 

Svētku centrālais notikums 
bija militārā parāde, kuru vēroja 
ļoti daudz iedzīvotāju. Latvijas un 
ASV bruņoto spēku, Valsts robež-
sardzes, Valsts policijas, Nodokļu 
un muitas policijas, Valsts uguns-
drošības un glābšanas dienesta, 

Ieslodzījuma vietu pārvaldes, 
Neatliekamās medicīniskās palī-
dzības dienestu un Jaunsardzes 
vienību un tehnikas parāde sākās 
pie Aizkraukles Kultūras centra 
un turpinājās pa Gaismas ielu. Pa-
visam tajā piedalījās ap 500 kara-
vīru, zemessargu, robežsargu, po-
licistu, ugunsdzēsēju glābēju un 
citu dalībnieku. Parādi komandē-
ja Zemessardzes 3. Latgales brigā-
des komandieris pulkvežleitnants 
Pēteris Suveizda, bet to pieņēma 
bruņoto spēku virspavēlnieks, 
Valsts prezidents Edgars Rinkē-
vičs, aizsardzības ministrs And-
ris Sprūds un Nacionālo bruņoto 
spēku komandieris ģenerālmajors 
Kaspars Pudāns. 

Atzīmējot Latvijas 
Republikas neatkarības 
atjaunošanas  
36. gadadienu, 
Aizkrauklē 4. maijā ar 
dažādiem pasākumiem 
norisinājās Nacionālo 
bruņoto spēku (NBS) 
diena – Brīvības svētki.

PARĀDI PIEŅEM aizsardzības ministrs Andris Sprūds (no kreisās), Valsts prezidents Edgars Rinkēvičs, Zemessardzes 3. Latgales 
brigādes komandieris pulkvežleitnants Pēteris Suveizda, prezidenta adjutants majors Intars Foršū un Nacionālo bruņoto spēku 
komandieris ģenerālmajors Kaspars Pudāns.                                                                                                                                     Foto: Kārlis Ieviņš

Debesīs simbolisks 
karogs

Par parādes muzikālo no-
formējumu gādāja bruņoto spē-
ku orķestris. Paraugdemons-
trējumus gaisa telpā atklāja 
virs Baltijas valstīm dežurējošo 
patruļlidmašīnu pārlidojums 
virs Daugavas, kā arī Latvijas 
un sabiedroto valstu bruņoto 
spēku un Valsts robežsardzes 
gaisa kuģu pārlidojums virs 
parādes norises vietas. Debesīs 
virs Aizkraukles iezīmējās sar-
kanbaltsarkanas svītras, sim-
bolizējot Latvijas karogu. 
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DOMES ZIŅAS

Pārstrādā baseina projektu

Noslēgts būvdarbu līgums ar 
SIA “Smart energy” par publiskās 
ārtelpas attīstību Pļaviņās, Rīgas 
ielā 4. Būvuzraudzību veiks SIA 
“IR & VS”, bet autoruzraudzību – 
SIA “BM projekts”.

Būvdarbi plānoti līdz šī gada 

30. augustam. Pašlaik būvobjekta 
teritorija ir nožogota un līdz būv-
darbu pabeigšanai iedzīvotājiem 
nebūs pieejama.

Projekta mērķis ir Pļaviņu 
pilsētā attīstīt publisko ārtelpu, 
uzlabojot dzīves vides kvalitāti 
un palielinot sabiedrības drošī-
bu, ietverot zaļās infrastruktūras 
attīstību. Paredzēts izveidot ap-
gaismotas pastaigu takas, divas 
gājēju pārejas drošai ielas šķērso-
šanai un divus auto stāvlaukumus. 

Aizkraukles novada pašvaldība īsteno projektu 
“Publiskās ārtelpas attīstība Pļaviņās”.

Pļaviņās norisināsies būvdarbi

Teritorijas plānojums ir ilgter-
miņa teritorijas attīstības plāno-
šanas dokuments, kurā noteiktas 
prasības teritorijas izmantošanai 
un apbūvei, tajā skaitā funkcionā-
lais zonējums, teritorijas izmanto-
šanas un apbūves noteikumi, kā 
arī citi teritorijas izmantošanas 
nosacījumi.

Izstrādātais stratēģiskās ietek-
mes uz vidi novērtējuma Vides 
pārskats ir dokuments, kurā kom-
pleksi vērtēta Aizkraukles novada 
teritorijas plānojuma ieviešanas 
iespējamā ietekme uz vidi, no-
drošinot, ka vides vērtības tiek 
atbilstoši integrētas plānošanas 
dokumentā.

Ar izstrādātajiem dokumen-
tiem var iepazīties Valsts vieno-
tajā ģeotelpiskās informācijas 
portālā (sadaļā “Aizkraukles no-
vada teritorijas plānojums”), Aiz-
kraukles novada pašvaldības  tī-
mekļvietnē www.aizkraukle.lv, 
sadaļā Pašvaldība ‒ Attīstība, kā 
arī Valsts un pašvaldību vieno-
tajā klientu apkalpošanas centrā 
Aizkrauklē, Lāčplēša ielā 4.

Turpinās plānojuma apspriešana

Par atkritumiem maksāsim vairāk

No šī gada 8. maija līdz 8. jūnijam ikvienam interesentam ir iespēja 
iepazīties ar Aizkraukles novada teritorijas plānojuma 2. redakciju un  
tā Vides pārskata projektu.

Tāpat tiks labiekārtotas rekreāci-
jas un aktīvās atpūtas vietas, uz-
stādīts dzeramā ūdens brīvkrāns 
un labierīcības, kā arī ierīkoti 
koku un puķu stādījumi.

Kopējās projekta izmaksas ir 
531 580,84 eiro, tai skaitā ERAF fi-
nansējums – 214 093,75 eiro, paš-
valdības finansējums ‒ 317 487,09 
eiro.

Projekts “Publiskās ārtelpas attīs-
tība Pļaviņās” Nr. 5.1.1.3/1/23/A/049 
tiek īstenots ar Eiropas Reģionālā 
attīstības fonda (ERAF) līdzfinansē-
jumu sadarbībā ar Centrālo finanšu 
un līgumu aģentūru.

Iedzīvotāji priekšlikumus par izstrādātajiem plānošanas dokumen-
tiem var iesniegt līdz 2026. gada 28. maijam:

•	 elektroniski Valsts vienotajā ģeotelpiskās informācijas portālā 
(sadaļā “Aizkraukles novada teritorijas plānojums”);

•	 sūtot e-pastā: dome@aizkraukle.lv;
•	 iesniedzot klātienē Aizkraukles novada Valsts un pašvaldības 

vienotajos klientu apkalpošanas centros.
Pēc iedzīvotāju un atbildīgo iestāžu priekšlikumu saņemšanas par 

Aizkraukles novada teritorijas plānojuma 2. redakciju un tā vides pro-
jektu iegūtie dati tiks apkopoti un iesniegti deputātiem, lai lemtu, vai 
nepieciešams veikt izmaiņas šobrīd iesniegtajā dokumentā. Ja deputāti 
apstiprinās, ka izmaiņas ir būtiskas un nepieciešams mainīt Aizkrauk-
les novada teritorijas plānojuma 2. redakciju, tiks izstrādāta un publis-
kajai apspriešanai nodota dokumenta 3. redakcija.

Lai iedzīvotāji rastu izpratni par dokumentos norādīto 
informāciju un uzklausītu priekšlikumus, šī gada 20. mai-
jā pulksten 18.00 Aizkraukles Kultūras centrā un 27. maijā 
pulksten 17.30 hibrīdrežīmā Aizkrauklē, Lāčplēša ielā 4, no-
risināsies tikšanās, kurās tiks sniegtas atbildes uz iedzīvotāju 
jautājumiem par teritorijas plānojuma 2. redakciju un tā vi-
des pārskata projektu. Tiešsaistes saite būs pieejama vietnē 
Geolatvija.lv. 

Vairāk informācijas, sazinoties ar Aizkraukles novada  
teritorijas plānotāju Ilzi Circeni (tālrunis 28323046, e-pasts:  
ilze.circene@aizkraukle.lv) vai projektu vadītāju Olitu Znotiņu  
(tālrunis 27870290, e-pasts: olita.znotina@aizkraukle.lv).

Aicinām novada iedzīvotājus rast laiku un izvēlēties sev ērtāko 
vietu, lai tiktos ar novada vadības pārstāvjiem.

Lai pilnvērtīgāk spētu informēt novada iedzīvotājus par in-
teresējošām tēmām, lūdzam jau iepriekš jautājumus iesūtīt 
e-pastā: info@aizkraukle.lv vai zvanīt pa tālruni 27889770 (darba 
laikā) līdz tālāk norādītajiem datumiem. 

Maijā noslēgsies Aizkraukles novada 
pašvaldības vadības un nozaru vadošo 
speciālistu tikšanos cikls ar iedzīvotājiem 
pagastos un pilsētās. 

11. maijā ‒ Neretas Kultūras centrā. Jautājumus lūdzam 
iesniegt līdz 7. maijam  pulksten 12.00.
18. maijā ‒ Aizkraukles pagasta Kultūras namā. Jautājumus 
lūdzam iesniegt līdz 14. maijam pulksten 12.00. 
25. maijā ‒ Staburaga pagasta pakalpojumu centrā. Jautājumus 
lūdzam iesniegt līdz 21. maijam pulksten 12.00.

Savulaik projektu izstrādā-
ja valsts SIA “Meliorprojekts”. 
Vecākā projektu vadītāja Olita 
Znotiņa informē, ka ir noslēgts 
līgums ar valsts SIA “Melior-
projekts” par tehniskā projekta 
pārstrādi. Līguma izpildes laiks 
ir seši mēneši ‒ līdz 2026. gada 
22. jūlijam. Šobrīd tiek veikta 
tehniskās dokumentācijas iz-
strāde un aktualizēšana.

2025. gada 25. septembra sēdē 
Aizkraukles novada dome izska-
tīja kolektīvo iesniegumu par 
publiskā āra peldbaseina atjau-
nošanu Pļaviņu pilsētā. Attīstī-
bas nodaļa sadarbībā ar Pļaviņu 
apvienības pārvaldi un pašval-
dības būvinženieri izvērtēja āra 
peldbaseina atjaunošanas un uz-

turēšanas izmaksas, alternatīvās 
iespējas un pieejamos Eiropas 
Savienības (ES) fondu projektu 
konkursus. Iedzīvotāju iniciatī-
vas izvērtējums tika prezentēts 
2025. gada 16. oktobra Finanšu 
un attīstības jautājumu komitejas 
sēdē. Tika secināts, ka minimā-
lākās iespējamās izmaksas āra 
peldbaseina atjaunošanai un uz-
turēšanai pārsniedz 250 000 eiro. 
Deputāti konceptuāli atbalstīja 
ieceri pārskatīt un pilnveidot 
valsts SIA “Meliorprojekts” 2015. 
gadā izstrādātajā tehniskajā do-
kumentācijā ietverto āra peldba-
seina atjaunošanas projekta teh-
nisko risinājumu un izskatīt ES 
fondu līdzfinansējuma piesaistes 
iespējas.

Ar mērķi nākotnē atjaunot Pļaviņu publisko āra 
peldbaseinu pašlaik tiek pārstrādāts 2015. gadā 
tapušais peldbaseina atjaunošanas projekts.

1. maijā stājās spēkā jaunais nešķiroto atkritumu apglabāšanas 
tarifs SIA “Vidusdaugavas SPAAO” poligonā “Dziļā vāda” Jēkabpils 
novada Mežāres pagastā, līdz ar to pieaugusi arī maksa par atkritumu 
apsaimniekošanu Aizkraukles novadā.

Saskaņā ar Dabas resursu no-
dokļa likumu dabas resursu nodok-
lis 2026. gadā ir 130 eiro par tonnu. 
No 1. maija par nešķiroto atkritu-
mu apglabāšanu poligonā “Dziļā 
vāda” jāmaksā 190,54 eiro par ton-
nu bez PVN (iepriekš ‒ 146,68 eiro 
par tonnu bez PVN). Šādu tarifu ir 
apstiprinājusi Sabiedrisko pakal-
pojumu regulēšanas komisija pēc 
visu izmaksu izvērtēšanas. 

SIA “Ķilupe” informē, ka no 
1. maija par atkritumu apsaim-
niekošanu Skrīveru pagastā, 

Kokneses un Pļaviņu apvienībā 
jāmaksā 28,53 eiro par kubikmet-
ru bez PVN (iepriekš ‒ 23,27 eiro 
par kubikmetru bez PVN). Savu-
kārt tarifs par atkritumu apsaim-
niekošanu Neretas apvienībā un 
Jaunjelgavas apvienībā ir 31,83 
eiro par kubikmetru bez PVN (ie-
priekš ‒ 28,53 eiro par kubikmet-
ru bez PVN). “Ķilupe” pamato, ka 
tarifs palielināts dabas resursu 
nodokļa pieauguma dēļ. 

SIA “Aizkraukles KUK” tarifs 
par atkritumu apsaimniekošanu 

Aizkraukles pilsētas un Aizkrauk-
les pagasta teritorijā no 1. maija 
līdz 1. jūnijam ir 27,29 eiro par ku-
bikmetru bez PVN, savukārt no 1. 
jūnija ‒ 27,64 eiro par kubikmet-
ru bez PVN (līdz 1. maijam tarifs 
bija 23,30 eiro par kubikmetru bez 
PVN). Tarifa izmaiņas ietekmēju-
si palielinātā maksa par atkritu-
mu apglabāšanu poligonā, kā arī 
pieaugušās degvielas un šķiroto 
atkritumu savākšanas izmaksas. 

Atkritumu apsaimniekošanas 
maksai vēl jāpiemēro 21 % PVN.

Aicina uz tikšanos

Transportlīdzekļu kustību ceļu 
remonta laikā organizēs saskaņā 
ar vispārējā satiksmes organizā-
cijas shēmu. Autovadītājiem lū-
gums sekot līdzi norādēm. 

Būvdarbu iepirkuma proce-
dūrā līguma tiesības tika piešķir-
tas VAS “Latvijas autoceļu uzturē-
tājs”, kas piedāvāja līgumcenu 777 
416,20 eiro bez PVN (940 673,60 
eiro ar PVN). Papildus būvdar-
bu izmaksām projektā paredzēta 
autoruzraudzība 4308,81 eiro (ar 
PVN) un būvuzraudzība 8465,16 
eiro (ar PVN), līdz ar to kopējās 
projekta izmaksas ir 953 447,57 

eiro (ar PVN). 
Pašvaldības līdzfinansējums 

paredzēts 15 % apmērā no ko-
pējām projekta izmaksām jeb  
143 017,13 eiro, savukārt 85 % jeb 
810 430,44 eiro tiks finansēts no 
aizņēmuma. Lai īstenotu pro-
jektu, Aizkraukles novada dome 
nolēma ņemt 810 430,44 eiro lielu 
ilgtermiņa aizņēmumu no Valsts 
kases ar tās noteikto procentu 
likmi uz 20 gadiem ar atlikto 
pamatsummas maksājumu līdz 
2027. gada janvārim. 

Darbus plānots pabeigt līdz šī 
gada nogalei. 

Atjaunos ceļus
Drīzumā tiks veikta ceļu Bitēni‒Kalna Baloži 
Aizkraukles pagastā un ceļu Lipši‒Lazdas, 
Vecā šoseja‒Kaplava Kokneses pagastā 
atjaunošana ar dubultās virsmas apstrādi. 
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Izsludināts līdzdalības projektu konkurss

Atbalstītas 11 jauniešu idejas

Pieteikšanās termiņš ir 40 
kalendārās dienas, taču gadī-
jumā, ja projektu ideju skaits 
būs nepietiekams un nepie-
ciešamais finansējums būs 
mazāks par pieejamo kopēju 
līdzdalības budžeta finansēju-
mu, pašvaldība var pagarināt 
projektu pieteikumu iesniegša-
nas termiņu par 10 kalendāra-
jām dienām ‒ līdz 30. jūnijam. 
Iedzīvotāji var iesniegt arī tos 
projektus, kuri pagājušajā gadā 
finansējumu neieguva.

Līdzdalības budžetam ieplā-

noti 125 000 eiro ‒ tikpat, cik pērn. 
Viens projekts varēs saņemt līdz 
20 000 eiro (pagājušajā gadā ‒ līdz 
30 000 eiro). Tāds lēmums pie-
ņemts, lai būtu iespējams īstenot 
pēc iespējas vairāk iedzīvotāju 
projektu.

Projekta pieteikumu dalībai 
konkursā var iesniegt jebkurš 16 
gadu vecumu sasniedzis iedzīvo-
tājs, normatīvajos aktos noteiktā 
kārtībā reģistrēta biedrība vai no-
dibinājums, kurā nav pašvaldības 
dalības. Viens pieteicējs var ie-
sniegt vairākus projektus.

Konkursā iesniegtajiem 
projektiem jāatbilst šādiem 
kritērijiem:

•	 projekta realizēšanas vieta 
ir sabiedrībai pieejama – 
pašvaldības īpašums vai, 
saņemot rakstisku piekrišanu 
vai saskaņojumu, privātais 
īpašums vai citas publiskas 
personas nekustamais 
īpašums, ja ieguldījums 
nepieciešams, lai īstenotu 
pašvaldības autonomās 
funkcijas vai brīvprātīgās 
iniciatīvas;

Aizkraukles novada dome izsludinājusi līdzdalības budžeta projektu 
konkursu. Iedzīvotāji aicināti no 11. maija līdz 19. jūnijam iesniegt 
savus projektus elektroniski tīmekļvietnes www.geolatvija.lv sadaļā 
“Līdzdalības budžets”.

•	 projekts ir saistīts ar 
infrastruktūras, vides 
uzlabošanas vai vides objektu 
izveidi;

•	 projektā paredzētās uzlabotās 
infrastruktūras ikgadējās 
uzturēšanas izmaksas 
nepārsniedz 10 % gadā no 
kopējā attiecīgā projekta 
budžeta;

•	 paredzētie ieguldījumi ir 
ekonomiski pamatoti, un 
projekta rezultāts būs plaši 
pieejams sabiedrībai;

•	 projekta idejai jābūt 
īstenojamai un jāparedz 
pilnīga tās realizācija;

•	 projekts nav saistīts ar 
komercdarbības atbalstu un 
politiskajām aktivitātēm;

•	 projekta ideju nav plānots 
realizēt citos projektos 
vai pašvaldības atbalsta 
programmās, tās īstenošanai 
nav paredzēts piešķirt 
finansējumu no kāda cita 
ārējā finanšu avota un tas 
nav pretrunā ar pašvaldības 
attīstības plānošanas 
dokumentiem.

Ar konkursa nolikumu var ie-
pazīties pašvaldības tīmekļvietnē 
www.aizkraukle.lv, sadaļā Pašval-
dība ‒ Normatīvie akti ‒ Saistošie 
noteikumi ‒ Par sabiedrības līdzda-
lību ‒ Aizkraukles novada pašvaldī-
bas sabiedrības līdzdalības budžeta 
projektu konkursa nolikums, kā arī 
tīmekļvietnē likumi.lv.  

No maija līdz 1. oktobrim ik-
viens interesents tiek aicināts do-
ties aizraujošā ceļojumā un iepa-
zīt Aizkraukles novadu no jauna. 
Dalībniekiem jāapmeklē noteiktie 
akcijas objekti, jāiepazīst to stās-
ti un jāuzņem fotogrāfijas, kuras 
uzrādot būs iespējams saņemt 
zīmogus akcijas bukletā un krāt 
punktus. Pēc iegūtajiem punk-
tiem dalībnieki varēs noskaidrot, 
vai ir Aizkraukles novada tūristi, 
pētnieki vai īsti eksperti. Katrs 

objekta apmeklējums dalībniekus 
pietuvinās jaunam ceļotāja līme-
nim un sniegs iespēju saņemt ak-
cijas suvenīru un piedalīties balvu 
izlozē.

Aicinām piepildīt vasaru ar 
piedzīvojumiem Aizkraukles no-
vadā! Plašāku informāciju par 
akciju iespējams iegūt tīmekļ-
vietnē https://visitaizkraukle.lv/at-
klaj-aizkraukles-novadu un Tūris-
ma nodaļas Facebook vietnē “Visit 
Aizkraukles novads”. 

Šogad Aizkraukles novada jauniešu iniciatīvu projektu konkursā 
saņemti 22 projektu pieteikumi, no kuriem apstiprinātas 11 ieceres. 

Konkursa mērķis ir sniegt 
finansiālu atbalstu novada jau-
niešu iniciatīvu ideju īstenoša-
nai, veicinot vērtību, prasmju un 
kompetenču attīstību, sekmējot 
jauniešu līdzdalību novada kul-
tūras, sporta, izglītības un sa-
biedriskajos procesos. 

Pavisam no Aizkraukles no-
vada budžeta jauniešu projektiem 
šogad tika piešķirti 5000 eiro, un 
vienas idejas realizēšanai jaunieši 
varēja saņemt līdz 500 eiro lielu 
finansējumu. Atbalstīto projektu 
kopējās izmaksas ir 4773.38 eiro. 
Visas ieceres ir jāīsteno līdz šī 
gada 30. novembrim. 

Piešķirtais finansējums 
•	 Projektam “Mūsu izvēle 

situācijās” (Pļaviņas) ‒ 500 
eiro. Summu izlietos, lai 
jauniešu vidū aktualizētu 
vardarbības tēmu.

•	 Projektam “Kalnamuižas 
radošais plezīrs” (Nereta) ‒  
387,50 eiro. Plānots 
jauniešiem organizēt 
mākslas aktivitātes, radot 
iespēju kvalitatīvi un radoši 
izpausties, atklāt savas 
mākslinieciskās spējas un 

kopā ar vienaudžiem jēgpilni 
pavadīt brīvo laiku.  

•	 Projektam “Mazais 
laukums ‒ lielā spēle” 
(Aizkraukle) ‒ 488 eiro. 
Iecerēts sarīkot visiem 
pieejamu un iekļaujošu 3:3 
futbola turnīru bērniem un 
jauniešiem.

•	 Projektam “Apģērba jaunā 
dvēsele” (Aizkraukle) ‒ 
230,08 eiro. Norisināsies 
radošās darbnīcas, kuru laikā 
jaunieši uzlabos un pārveidos 
nederīgos apģērbus. 

•	 Projektam “Kustībā pret 
klusumu” (Skrīveri) ‒ 500 
eiro. Plānots organizēt 
diskusijas un ķermeņa 
kustību nodarbības, veicinot 
jauniešu izpratni par mentālo 
veselību un mobingu, attīstot 
emocionālo noturību un 
savstarpējo cieņu.

•	 Projektam “Solis mūzikas 
pasaulē” (Skrīveri) ‒ 499,90 
eiro. Jaunieši organizēs 
digitālo darbnīcu, lai iepazītos 
ar DJ kultūru un aprīkojumu.

•	 Projektam “Izlaušanās telpa 
Skrīveros” (Skrīveri) ‒ 500 
eiro. Skrīveru jauniešu telpās 

plānots izveidot izlaušanās 
telpu. 

•	 Projektam “Šķirot ir stilīgi” 
(Skrīveri) ‒ 500 eiro. 
Iecerētas dažādas aktivitātes, 
saistītas ar materiālu 
otrreizējo pārstrādi. 

•	 Projektam “Uzlādē 
pārliecību” (Aizkraukle) ‒ 
500 eiro. Jauniešiem notiks 
improvizācijas un teātra 
mākslas meistarklase.

•	 Projektam “Aizkraukles 
novada skolu pašpārvalžu 
salidojums “Diskusijas un 
desiņas”” (Mazzalve) ‒  
317,90 eiro. Plānots 
noorganizēt Aizkraukles 
novada skolu pašpārvalžu 
salidojumu, sekmējot 
pašpārvalžu savstarpējo 
sadarbību, pieredzes apmaiņu 
un jauniešu līderības prasmju 
attīstīšanu.

•	 Projektam “BIK uzspēlē!” 
(Bebri) ‒ 350 eiro. Koknesē, 
Bebros un Iršos tiks 
organizēts MIX komandu 
volejbola turnīrs, sekmējot 
jauniešu savstarpējo 
sadarbību un sociālo 
mijiedarbību.

Aizkraukles 
novada Tūrisma 
nodaļa aicina 
piedalīties novada 
apceļošanas akcijā 
“Atklāj Aizkraukles 
novadu!”. 

Sākusies akcija  
“Atklāj Aizkraukles 
novadu!”

Pašvaldības SIA “Aizkraukles 
siltums” 2025. gadu ir noslēgusi 
ar 35 666 eiro lielu peļņu. Dome 
atbalstīja tās lūgumu peļņu nesa-

dalīt, bet novirzīt kapitālsabiedrī-
bas turpmākās attīstības nodro-
šināšanai ‒ siltumsūkņa izbūvei 
Aizkraukles pagastā, Kalna ielā 1 

(plānotās izmaksas ‒ 25 000 eiro), 
un pārvietojama 35 kW dīzeļģe-
neratora iegādei (plānotās izmak-
sas ‒ 10 000 eiro).

Iznomās telpas
Dome apstiprināja Aiz- 

kraukles Mākslas skolas noliku-
mu jaunā redakcijā. Iepriekšējais 
nolikums papildināts ar sasnie-
dzamo rezultātu aprakstu vizuāli 
plastiskās mākslas, dizaina un 

mediju jomā. Apstiprināts arī 
pakalpojumu cenrādis. Par lie-
lās zāles nomu (57 kvadrātmet-
ri) un datorklases nomu (56,86 
kvadrātmetri) jāmaksā 8,15 eiro 
par stundu, bet par kamīnzāles 

nomu (33 kvadrātmetri) ‒ 5,30 
eiro par stundu. Maksa norādīta 
kopā ar 21 % PVN. Telpas izno-
mās galvenokārt pieaugušo izglī-
tības vajadzībām. Nolikums un 
cenrādis stājās spēkā aprīlī.

Peļņu izlietos attīstībai Dome apstiprināja jaunu Iršu 
pagasta pakalpojumu centra maksas 
pakalpojumu cenrādi. No 1. jūnija 
par veļas mazgāšanas pakalpojumu 
Iršos, “Madarās 7”, būs jāmaksā 6,84 
eiro par vienu mazgāšanas ciklu, 

savukārt par Pērses pamatskolas 
piebūves 372,5 m² lielās zāles izman-
tošanu kultūras pasākumiem ‒ 19,30 
eiro par stundu. Maksa norādīta 
kopā ar 21 % PVN. Iepriekšējais cen-
rādis bija apstiprināts 2017. gadā.

Apstiprina cenrādi
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Attīstīt aizsardzības 
industriju

Valsts prezidents uzsvēra, ka 
mēs nedrīkstam būt iekšēji vāji, 
jo Krievijas karadarbība Ukrainā 
turpinās jau piekto gadu, un hib-
rīdās aktivitātes notiek jau tagad 
ar centieniem radīt nedrošības 
un nestabilitātes sajūtu. “Mūsu 
robežsargi ik dienas pie mūsu ro-
bežas ar Baltkrieviju atvaira mē-
ģinājumus nelegāli šķērsot mūsu 
valsts austrumu robežu un centie-
nus bojāt tās infrastruktūru,” sa-
cīja Edgars Rinkēvičs. “Krievijas 
karadarbības Ukrainā tiešas sekas 
ir arī dronu incidenti Latvijā, arī 
mūsu kaimiņvalstīs. Mērķtiecīgi 
ieguldīt aizsardzības un iekšējās 
drošības spējās, attīstīt aizsardzī-
bas industriju, stiprināt sadar-
bību ar sabiedrotajiem ir mūsu 
tūlītējie un svarīgākie uzdevumi. 
Jo stiprāki būsim jau šodien, jo 
skaidrāks atturēšanas signāls tas 
būs mūsu naidniekam. Lai cik tas 
ir grūti, tomēr savas valsts aiz-
sardzībā ir jāiegulda. Jāiegulda 
daudz. Jo bez savas valsts mums 
nebūs mūsu valoda un tauta.”

Edgars Rinkēvičs akcentē-
ja, ka izcīnīt brīvību ir grūti, bet 
vēl grūtāk ir to atgūt, un aicinā-
ja sargāt mūsu valsts brīvību ik 
dienu ‒ savos darbos, domās un 
pārliecībā. Arī aizsardzības mi-
nistrs Andris Sprūds savā uzrunā 
uzsvēra, ka šodien ir svarīga ap-
ņēmība savu brīvību nosargāt. 
Nodod svētku stafeti 

Aizkraukles novada pašvaldī-
bas domes priekšsēdētājs Leons 
Līdums svinīgā ceremonijā Bal-
vu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājam Jānim Trupov-
niekam nodeva valsts karogu, jo 
nākamgad bruņoto spēku parāde 
notiks Balvos. “Daļa no Andreja 
Pumpura eposā “Lāčplēsis” ie-
tvertajiem notikumiem simbolizē 
mūsu tautas cīņu par brīvību, kas 
norisinājās šeit, Daugavas kras-
tā,” sacīja Leons Līdums. “Šodien 
svinam mūsu tautas brīvību, ko 
mūsu tauta atguva ar drosmi, ti-
cību un nelokāmu gribu.” Viņš 
uzsvēra, ka Sēlijas poligons nav 
tikai vieta kartē, bet tā ir arī mūsu 
izvēle būt stipriem un gataviem 
aizstāvēt savu valsti, tas ir iegul-
dījums Latvijas drošībā, mūsu 
tautas nākotnē, jo dzīvojam lai-
kā, kad drošība Eiropā vairs nav 
pašsaprotama. “Latvijas drošī-
ba sākas ar mūsu pašu gribu to 
aizstāvēt. Tāpēc īpaši svarīga ir 
mūsu karavīru profesionalitāte, 
zemessargu apņēmība un sabied-
roto klātbūtne. Lai mūsu valsts ir 
stipra, droša un vienota!” novēlē-
ja Leons Līdums.
Izstāde un 
paraugdemonstrējumi

Laukumā pie Aizkraukles 
Kultūras centra, Stadiona ielā 

un stadionā bija iespējams vērot 
tehnikas, tostarp gaisa kuģu un 
tanka “Leopard”, ieroču un eki-
pējuma izstādi. Daugavā savas 
mobilitātes spējas demonstrē-
ja jaunā amfībija M3Rig, kā arī 
NBS Speciālo uzdevumu vienība. 
Krastmalā pie Aizkraukles Kultū-
ras centra un arī Stadiona ielā bija 
vērojami vienību paraugdemons-
trējumi, savas prasmes rādīja arī 
Valsts robežsardzes un Valsts po-
licijas suņi un zirgi.

Rekrutēšanas un atlases cen-
tra pārstāvji klātesošos iepazīsti-
nāja ar dienesta iespējām bruņo-
tajos spēkos un studiju iespējām 
Nacionālajā aizsardzības akadē-
mijā. Pirmo reizi sevi prezentēja 
arī jaunās militārās ievirzes ģene-
rāļa Pētera Radziņa vidusskolas 
pārstāvji, bet jaunsargu instruk-
tori un jaunieši informēja, kā kļūt 
par jaunsargiem.
Draudzības spēlē uzvar 
mājinieki

Aizkraukles stadionā norisi-
nājās futbola draudzības spēle, 
kurā Aizkraukles novada paš-
valdības komanda sacentās ar 
NATO karavīru komandu, no-
drošinot aizraujošus mirkļus arī 
skatītājiem. Draudzības spēlē ar 
rezultātu 8:6 uzvarēja mājinieku 
komanda, kurā spēlēja Patrīci-
ja Eiduka, Iveta Brovacka, Arvis 
Upīts, Dāvis Kalniņš, Kaspars Ži-
dovs, Aleks Ščerbinskis, Guntis 
Rūze, Renārs Zīmelis, Maksims 
Podziava, Haralds Pozņiaks, Nik-
lāvs Vingris, Edijs Eiduks. Ko-
mandas spēlējošais treneris bija 
Leons Līdums. 
Koncerts, veltīts 
brīvībai

Aizkraukles Kultūras cen-
trā NBS Zemessardzes un ASV 
Gaisa spēku Eiropā un Āfrikā 
orķestru koncertā apmēram divu 
stundu garumā skanēja dažādi 
latviešu un amerikāņu skaņdarbi 
pūšaminstrumentu ansambļiem. 
Koncerts sākās ar Emīla Dārziņa 
“Melanholisko valsi”, un turpinā-
jumā skatītāji dzirdēja gan tautas 
mūzikā balstītas kompozīcijas, 
gan darbus, kuros caurstrāvota 
brīvības ideja. Programmā bija 
iekļautas amerikāņu komponistu 
Džona Viljamsa, Džordža Geršvi-
na un Kleira Evinga Grundmena 
kompozīcijas, latviešu komponis-
tu Lolitas Ritmanes, Ingas Meije-
res, Arņa Medņa un citu autoru 
darbi. Īpašos aranžējumos tika 
atskaņotas latviešu tautasdzies-
mas, ko veidojuši gan latviešu, 
gan amerikāņu autori. Vispirms 
muzicēja kamerveida ansambļi, 
bet noslēgumā uz skatuves sapul-
cējās viss lielais pūtēju orķestra 
sastāvs. Mākslinieku izpildījums 
skatītāju pilnajā zālē tika sumi-
nāts ar skaļiem aplausiem un 
ovācijām. 

Latvijas spēks, 
apņēmība un drosme

Uzrunājot parādes dalībnie-
kus un skatītājus, Valsts prezi-
dents Edgars Rinkēvičs sacīja, ka 
Aizkrauklē ir sapulcējies Latvijas 
spēks, apņēmība un drosme. Lai 
gan pirms 36 gadiem Latvijas ie-
dzīvotāji bija apņēmības pilni, at-
gūtā brīvība bija trausla. “Šodien 
ir citādi. Mums ir sava armija, 
profesionāļi un brīvprātīgie, savi 
zemessargi un jaunsargi. Mums 
ir sabiedrotie, ar kuriem plecu pie 
pleca veidojam stiprāku aizsar-

dzību Latvijā, Baltijas un Ziemeļ-
valstu reģionā, Eiropā un NATO 
kopumā, sacīja prezidents un 
uzsvēra, ka brīvība un drošība ir 
visas Latvijas darba auglis, jo ik-
viena cilvēka darbs, prasmes un 
zināšanas palīdz uzturēt un stip-
rināt Latvijas drošību.
Jābūt gataviem dzīves 
pavērsieniem

“Drošība mīt ikkatrā pārlieci-
nātā cilvēkā. Ikkatrā, kas tic, ka Lat-
vija ir un būs brīva. Es tam ticu. Un 
zinu, ka jūs arī ‒ pretējā gadījumā 
mēs šodien šeit nemaz nepulcētos. 

Bet pārliecinātība par saviem spē-
kiem neatceļ vajadzību arvien kaut 
ko uzlabot un pilnveidot,” norādīja 
prezidents. “Mūsu spēks ir mūsu 
gatavība. Drošības stiprināšana 
nav tikai nākotnes jautājums, jo 
mums ir jābūt gataviem visiem dzī-
ves pavērsieniem. Arī sliktākajiem. 
Mūsu vēsturiskā pieredze mums 
liek paļauties uz sevi un saviem 
draugiem, un sabiedrotajiem. Šis ir 
brīdis, kad jāatmet sīkās ķildas un 
nebūtiskais. Jo mūsu pretinieks tes-
tē mūs ik dienas. Viņš priecājas par 
mūsu nesaskaņām un par ķildām.”

Daugavā skatītāji ar interesi vēroja amfībiju M3Rig darbību. 

Par godu svētkiem debesis iekrāsojās sarkanbaltsarkanās krāsās.

Aizkraukliešiem un viesiem bija iespēja apskatīt tanku “Leopards”.
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Amatu maiņa 
Pēc “Saulēnu” vadītājas 

Lauras Benjavas lūguma dome 
viņu atbrīvoja no amata no šī 
gada 20. marta. Par vadītāja 
pienākumu izpildītāju no 21. 
marta līdz 7. aprīlim tika iecelta 
“Saulēnu” izglītības metodiķe 
Kristīne Rudzīte, bet no 8. ap-
rīļa uz laiku līdz jauna vadītā-
ja iecelšanai amatā ‒ Skrīveru 
pirmsskolas izglītības iestādes 
“Sprīdītis” pedagoga palīdze 
Daiga Rubene.

Vērtīga pieredze 
“Liepājas Pedagoģiskajā aka-

dēmijā esmu ieguvusi sākum-
skolas skolotāja kvalifikāciju un 
Latvijas Universitātē ‒ pirmssko-
las skolotāja kvalifikāciju. Neilgi 
strādāju skolā, tomēr atgriezos 
pirmsskolā, jo šī pirmā izglītības 
pakāpe ir ne tikai tuvāka sirdij, 
bet uzskatu, ka personības attīs-
tībā tā ir pati svarīgākā. Bērnam 
tiek ielikti pamati dzīvei, attīs-
tītas spējas un prasmes, sagata-
vojot viņu nākamajam izglītības 
posmam. Mana izvēle vadīt izglī-
tības iestādi balstīta vairāk nekā 
33 gadu ilgā pieredzē pirmssko-
las izglītības jomā,” stāsta Daiga 
Rubene.

No auklītes līdz 
vadītājai 

Savas darba gaitas Daiga 
kā auklīte uzsāka Rīgas 21. 
pirmsskolas izglītības iestādē 
“Laimiņa”, bet pēc viena mācī-
bu gada tās turpināja kā sko-
lotāja. Vairāk nekā 18 gadus 
viņa strādāja par metodiķi un 
iestādes vadītājas vietnieci iz-
glītības jomā, savukārt nepil-
nus piecus gadus vadīja iestādi. 
“Esam augušas, attīstījušās un 
pilnveidojušās kopā ar iestādi,” 
atzīst Daiga Rubene.

No 2023. gada augusta līdz 
2025. gada jūnijam, divus mā-
cību gadus, Daiga vadīja Ogres 
pirmsskolas izglītības iestādi 
“Riekstiņš”. Arī par šo darba 
posmu viņa stāsta ar prieku un 
gandarījumu ‒ gan par paveikto, 
gan profesionālajiem darba ko-
lēģiem, augstu novērtējot iegūto 
pieredzi turpmākajam darbam.

Daudzi dzīves gadi pavadī-
ti Rīgā, bet pirms vairāk nekā 
diviem gadiem viņa ar ģimeni 

Ziedonis Mauliņš nolēmis 
pensionēties, bet telpas tukšas 
nepaliks. Dome nolēma SIA 
“Kokneses ārsts” iznomāt telpas 
51,10 m2 platībā Koknesē, Me-
lioratoru ielā 1, Armanda Skrūz-
maņa ģimenes ārsta prakses va-
jadzībām no 2026. gada 5. maija 
līdz 2029. gada 30. aprīlim. Telpu 
nomas maksa noteikta atbilstoši 
2025. gada 3. marta SIA “LINIKO” 
sertificēta nekustamā īpašuma 
vērtētāja veiktajam vērtējumam, 
un tā ir 1,10 eiro par kvadrātmet-
ru mēnesī bez PVN jeb 56,21 eiro 
mēnesī bez PVN par visu platību. 
Saskaņā ar Ministru kabineta 
noteikumiem tiks piemērots no-
mas maksas samazinājums 50 % 
apmērā no šī gada 5. maija līdz 
2029. gada 30. aprīlim. Nomas 
līgumu varēs pagarināt normatī-
vajos aktos noteiktajā kārtībā.

Ārsts Armands Skrūzma-
nis astoņus gadus pavadījis 

Anglijā, strādājot par ģimenes 
ārstu, 2019.‒2024. gadā Angli-
jā mācījies ģimenes medicīnas 
rezidentūrā un tās laikā veicis 
rotāciju dažādās specialitātēs: 
pusgadu ‒ kardioloģijā, pus-
gadu ‒ ģimenes ārsta praksē, 
gadu ‒ slimnīcā, kur izgājis 
geriatrijas, otorinolaringolo-
ģijas, oftalmoloģijas ciklus, to-
starp strādājis acu traumpun-
ktā. Atgriezies Latvijā, jo abi 
ar sievu nolēmuši, ka bērniem 
jāaug latviskā vidē un jārunā 
latviski. Vairāku gadu garumā 
veicis ģimenes medicīnas re-
zidentūras izglītības pielīdzi-
nāšanas procesu un paralēli 
strādājis par ģimenes ārstu 
Jēkabpilī. 

Koknesē Armands Skrūz-
manis pacientus sāka pieņemt 
5. maijā. Pašlaik noteikts šāds 
ārsta darba laiks: pirmdienās ‒  
no pulksten 8.00 līdz 12.00, 

Skrīveru “Saulēnus” 
vadīs Daiga Rubene
Aizkraukles novada dome 30. aprīļa sēdē Skrīveru 
pirmsskolas izglītības iestādes “Saulēni” vadītājas 
amatā apstiprināja līdzšinējo iestādes vadītājas 
pienākumu izpildītāju Daigu Rubeni. 

TUVA DARBĪBAS JOMA. 
“Skrīveru pirmsskolas 
izglītības iestādes “Saulēni” 
vadītājas amata pienākumi 
paver iespēju strādāt man 
tik tuvajā darbības jomā 
un pielietot līdz šim gūtās 
zināšanas un pieredzi, 
lai pilnveidotu iestādes 
darbību. To vadīšu atbildīgi, 
lai pirmsskolas audzēkņiem 
nodrošinātu kvalitatīvu un 
mūsdienīgu izglītību,” saka 
jaunā “Saulēnu” vadītāja  
Daiga Rubene. 

Pārņems ārsta praksi Koknesē
Līdzšinējā Kokneses ģimenes ārsta Ziedoņa Mauliņa 
praksi pārņems ģimenes ārsts Armands Skrūzmanis. 
Pacienti tiks pārreģistrēti automātiski. 

otrdienās ‒ no pulksten 14.00 
līdz 19.00, trešdienās, ceturtdie-
nās ‒ no pulksten 10.00 līdz 14.00 
un piektdienās ‒ no pulksten 
10.00 līdz 13.00. Prakses darba 
laiks ir ilgāks, un tajā turpinās 
strādāt ārsta palīdze Ilze Vaiš-
ļa, kā arī divas jaunas kolēģes ‒  
ārsta palīdze Elīza Lejiņa un re-
ģistratore Natālija Aizpuriete. 
Pacientu ērtībai prakses tālruņa 
numurs tiek saglabāts iepriekšē-
jais ‒ 65161128. 

Jaunas direktoru vakances
Pēc divu novada izglītības iestāžu vadītāju lūguma izbeigt darba tiesiskās 
attiecības dome pieņēma lēmumu par viņu atbrīvošanu no darba. Notiks abu 
skolu direktoru amata konkurss. 

Kokneses pamatskolas-at-
tīstības centra direktore Anita 
Ščerbinska tika atbrīvota no 
darba šī gada 13. martā, un par 
direktora pienākumu izpildītāju 
no 14. marta uz laiku līdz jau-
na iestādes direktora iecelšanai 
tika apstiprināta centra direkto-
ra vietniece Jūlija Grase. Savu-
kārt Bebru pamatskolas direk-
tores Ievas Ūtēnas pēdējā darba 
diena būs 30. jūnijs. 

Dome aprīļa sēdē apstipri-
nāja abu izglītības iestāžu direk-
tora amata konkursa nolikumu, 
kurā noteica pretendentu vērtē-
šanas kārtību un kritērijus, kā 
arī izveidoja pretendentu atlases 
komisiju. Tās priekšsēdētājs būs 
Aizkraukles novada pašvaldības 
izpilddirektors Uldis Riekstiņš, 
pretendentus vērtēs arī Aiz-kr-
aukles novada domes priekšsē-
dētājs Leons Līdums, viņa viet-

nieks attīstības un sadarbības 
jautājumos Dainis Vingris un 
vietnieks tautsaimniecības un 
vides jautājumos Andris Zālī-
tis, pašvaldības izpilddirektora 
vietnieks Gvido Liepiņš, Aiz- 
kraukles novada domes Izglītī-
bas, kultūras un sporta komite-
jas priekšsēdētājs Arvis Upīts, 
viņa vietnieks Gatis Gūtmanis 
un Izglītības pārvaldes vadītāja 
Kristīne Balta. 

Veiks pastiprinātu uzraudzību
Dome jaunā redakcijā apstip-

rināja nolikumu “Par dāvināju-
mu (ziedojumu) pieņemšanu, uz-
skaiti un izlietošanu Aizkraukles 
novada pašvaldībā”. Tas stājās 
spēkā aprīlī. 

Nolikums nosaka brīv-
prātīgu finanšu līdzekļu vai 
mantas dāvinājumu (ziedo-

jumu) saņemšanas, uzskaites 
un izlietošanas kārtību, kā arī 
dāvinājuma (ziedojuma) saņē-
mēja saistības pret dāvinātā-
jiem (ziedotājiem) Aizkraukles 
novada pašvaldībā un tās ies-
tādēs. 

Jaunā nolikuma redakcija ir 
izstrādāta, lai novērstu intere-

šu konfliktu esamību un veiktu 
pastiprinātu uzraudzību un kon-
troli par dāvinājumu (ziedojumu) 
pieņemšanu pašvaldībai un tās 
iestādēm. 

Ar nolikumu var iepazīties 
vietnes www.aizkraukle.lv sada-
ļā Pašvaldība ‒ Normatīvie akti ‒ 
Nolikumi ‒ Dažādi nolikumi.

Izstāsies no federācijas
Dome atbalstīja Aizkrauk-

les novada Sporta skolas lūgu-
mu izstāties no Latvijas Sporta 
cīņas federācijas, jo, sākot ar 
2025./2026. mācību gadu, skolā 

vairs netiek īstenota profesio-
nālās ievirzes izglītības prog-
ramma – brīvā cīņa. Treneris 
pensionējies, taču trūkst jaunu 
treneru ar atbilstošas kategori-

jas sertifikātu. Skola federācijā 
iestājās pēc domes 2020. gada 
lēmuma, lai nodrošinātu spor-
ta skolas brīvās cīņas sportistu 
licencētu dalību sacensībās. 

pārcēlās uz dzīvi Skrīveros un ar 
šādu izvēli ir ļoti apmierināta. 

Svarīga laba 
pārvaldība

“Labās pārvaldības principus, 
kas bija “Laimiņā” un “Rieksti-
ņā”, es vēlos saglabāt arī Skrīve-
ru “Saulēnos”. Viens no maniem 
pirmajiem uzdevumiem ir labi 
iepazīt iestādi, saprast tās vājās, 
stiprās, pozitīvās puses, lai kopīgi 
varam izvirzīt galvenās prioritā-
tes iestādes pilnveidei un bērnu, 
darbinieku, vecāku labbūtībai 
iestādē,” atzīst Daiga Rubene.

Uz jautājumu, kādus gribē-
tu redzēt Skrīveru “Saulēnus”, 
Daiga Rubene atbild: “Tā ir dro-
ša, mūsdienīga, bērncentrēta, 
maza, mājīga, draudzīga pirms-
skolas izglītības iestāde ar pro-
fesionālu, saliedētu komandu, 
kas atvērta jaunām idejām, lai 
bērnus sagatavotu pamatiz-
glītības apguvei. Iestāde, kurā 
vecāki ir apmierināti un droši 
par savu bērnu, atvērti kopīgai 
pozitīvai sadarbībai. Iestāde, uz 
kuru bērni katru rītu grib nākt 
ar prieku, jo ir interesanti, viņi 
var attīstīt savas spējas, talan-
tus un radoši patstāvīgā darbī-
bā tiek sagatavoti pamatizglītī-
bas apguvei, dzīvei.”

KOKNESĒ darbu sācis 
ģimenes ārsts Armands 
Skrūzmanis.
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Koku ciršanas kārtība ārpus meža 

Jāievēro  
normatīvie akti 

Vienotu koku ciršanas saska-
ņošanas kārtību visā Aizkraukles 
novadā nosaka Ministru kabineta 
noteikumi Nr. 309 “Noteikumi par 
koku ciršanu ārpus meža” un sais-
tošie noteikumi Nr. 2021/23  “Par 
koku ciršanu ārpus meža Aiz- 
kraukles novada pašvaldības ad-
ministratīvajā teritorijā”, kas pie-
ejami  pašvaldības tīmekļvietnē 
aizkraukle.lv, sadaļā Pašvaldība ‒  
Normatīvie akti ‒ Saistošie noteiku-
mi, kā arī vietnē likumi.lv. Notei-
kumi ir jāņem vērā visām fiziska-
jām un juridiskajām personām. 
Kad vajadzīga atļauja

Zemes īpašniekam vai tiesis-
kajam valdītājam nepieciešama 

pašvaldības atļauja koku ciršanai 
ārpus meža, ja kokus cērt pilsētas 
un ciema teritorijā, parkā, kapsē-
tā, alejā, gar valsts un pašvaldību 
ceļiem, īpaši aizsargājamā dabas 
teritorijā, vietā, kurā atrodas 
kultūras pieminekļi un to aiz-
sargjoslā, pašvaldības teritorijas 
attīstības plānošanas dokumen-
tos noteiktajā ainaviski vērtīgajā 
teritorijā, kā arī, ja koki 1,3 metru 
augstumā no sakņu kakla sasnie-
guši noteiktu apkārtmēru.
Izvērtē komisija

Kopš Aizkraukles novada 
izveidošanas iesniegums  par 
iespējamo koku nociršanu jāad-
resē pašvaldības Koku ciršanas 
atļaujas izsniegšanas komisijai, 
pievienojot zemesgabala robežu 

plāna kopiju vai shēmu, kurā ir 
norādīta koka atrašanās vieta. Ja 
koku pie daudzdzīvokļu dzīvoja-
mās mājas vēlas nocirst viens vai 
vairāki iedzīvotāji, jāpievieno arī 
dzīvokļu īpašnieku kopsapulces 
lēmuma kopija.
Pārstāvji no visa 
novada 

Iesniegumus komisija izvēr-
tē sešu cilvēku sastāvā ‒ tajā ir 
iekļauti visu apvienoto novadu 
pārstāvji, kuri, zinot vietējos ģeo-
grāfiskos apstākļus, iepazīstas ar 
situāciju un pēc tam komisijā ko-
pīgi pieņem gala lēmumu. Komi-
sijas priekšsēdētāja ir nekustamā 
īpašuma speciāliste Anita Žuka 
(Skrīveru pagasts), komisijas 
locekļi ‒ Inese Rupenheite-Ske-

Aizkraukles novada Koku ciršanas atļaujas izsniegšanas komisija mēnesī 
vidēji saņem 13 iesniegumus ar lūgumu atļaut nocirst kokus novada pilsētu 
un pagastu teritorijās ārpus meža zemes, tajā skaitā privātmāju teritorijās, 
kapsētās, parkos, alejās, gar valsts un pašvaldību ceļiem.

ranska (Aizkraukles pilsēta un 
pagasts), Benita Peciņa (Kokne-
ses apvienība), Mārīte Baltābola 
(Pļaviņu apvienība), Gundega 
Zarāne (Jaunjelgavas apvienī-
ba) un Juris Gorbačovs (Neretas 
apvienība). Komisijas sekretāres 
pienākumus veic Daiga Naroga.

Pašvaldībai iesniegumu var 
iesniegt konkrētās zemes īpaš-
nieks vai tiesiskais valdītājs. Ja 
iesniegums tiek saņemts no ģi-
menes locekļiem, komisija koku 
ciršanas atļaujas izsniegšanu at-
saka.
Pieejama iesnieguma 
veidlapa

Iesniegumu  ar lūgumu at-
ļaut nocirst kokus var iesniegt 
Aizkraukles novada  Valsts un 
pašvaldību vienotajos klientu 
apkalpošanas centros,  pašvaldī-
bas apvienību pārvaldēs,  pagas-
tu pakalpojumu centros  vai arī 
elektroniski e-pastā (parakstītu 
ar drošu elektronisko parakstu): 
dome@aizkraukle.lv. Iesniegu-
ma veidlapa pieejama vietnē 
www.aizkraukle.lv, sadaļā Paš-
valdība ‒ Veidlapas ‒ Iesniegums 
koku ciršanai ārpus meža. 
Bīstamie 
jānofotografē 

Komisija iesniegumu izska-
ta un izsniedz atļauju vai attei-
kumu. Iesniegumi tiek saņemti 
visa gada garumā, tomēr putnu 
saudzēšanas periodā no 15. aprīļa 
līdz 30. jūnijam koku ciršana ir 
aizliegta. Bet ir arī izņēmuma ga-
dījumi ‒ ja koks ir kļuvis bīstams 
un apdraud cilvēku veselību, dzī-
vību, īpašumu drošību un infra-
struktūras darbību. Tad saskaņā 
ar Ministru kabineta noteiku-
miem Nr. 309 “Noteikumi par 
koku ciršanu ārpus meža” pirms 
darbu veikšanas ir jāveic fotofik-
sācija un jāinformē pašvaldība. 
Nocērtamais koks jānofotografē 
vismaz no trijiem skatpunktiem 
tā, lai būtu skaidri redzamas 
drošību ietekmējošās koka daļas 
(paceltas saknes, sašķelts, aizlū-
zis vai nolūzis stumbrs). Vismaz 
piecas darbdienas pēc koka no-
ciršanas nav pieļaujama koka 
celma un, vēlams, arī stumbra 
daļu aizvākšana, lai pašvaldība 
varētu pārbaudīt koka bīstamī-
bas pamatotību.
Putnus traucēt 
nedrīkst 

Saskaņā ar Sugu un biotopu 
aizsardzības likumu aizliegta 
īpaši aizsargājamo sugu dzīvnie-
ku, to skaitā putnu, traucēšana 
visās to attīstības stadijās (īpaši 
vairošanās, mazuļu augšanas, 
spalvu mešanas, ziemas guļas 
un migrācijas laikā) un dzīvot-

ņu postīšana. Likums paredz 
nolūkus, kādos īpaši aizsargāja-
mo sugu indivīdus atļauts trau-
cēt izņēmuma gadījumā, ja nav 
pieņemamas alternatīvas un tas 
nekaitē attiecīgo populāciju lab-
vēlīgai aizsardzībai to dabiskajā 
izplatības areālā. Jebkurai perso-
nai, arī valsts vai pašvaldības ies-
tādei, kas lūdz piemērot izņēmu-
mu, jāvēršas Dabas aizsardzības 
pārvaldē ar iesniegumu atļaujas 
saņemšanai, norādot likumā uz-
skaitīto informāciju.
Var cirst ābeles

Saskaņā ar Ministru kabineta 
noteikumiem Nr. 309 “Noteikumi 
par koku ciršanu ārpus meža”   
pašvaldības atļauja koku ciršanai 
ārpus meža nav vajadzīga, ja tiek 
cirsti augļu koki un koki, kuru 
celma caurmērs ir mazāks par 20 
centimetriem. Ja tas ir lielāks, va-
jadzīga pašvaldības atļauja.
Redzeslokā  
52 sugu koki

Jau minētajos Ministru ka-
bineta noteikumos ir uzskaitīti 
52 sugu koki, kuru nociršanai 
ir nepieciešama pašvaldības at-
ļauja, ja to apkārtmērs 1,3 met-
ru augstumā no sakņu kakla 
ir sasniedzis norādīto skaitli, 
piemēram, atļauja vajadzīga, ja 
parastās kļavas, oša, apses, lie-
pas apkārtmērs  sasniedzis 2,1 
m, āra bērza – 1,8 m, parastās 
gobas un parastā ozola – 2,4 m, 
papeles – 3 m, parastā pīlādža – 
0,9 m, parastās priedes – 1,5 m, 
meža ābeles – 0,9 m. 

Ja nocērtamie koki aug kul-
tūras pieminekļu apkārtnē, kā 
arī to aizsargjoslā, pašvaldība 
pieaicina Valsts kultūras piemi-
nekļu aizsardzības inspekciju. 
Jāsaņem atzinums 

Ja īpašums atrodas valsts 
nozīmes īpaši aizsargājamā te-
ritorijā, piemēram, dabas parkā 
“Daugavas ieleja”, saskaņā ar Mi-
nistru kabineta noteikumiem Nr. 
309 “Noteikumi par koku ciršanu 
ārpus meža” koku nozāģēšanai ir 
nepieciešams Dabas aizsardzības 
pārvaldes atzinums. 

Valsts kultūras pieminekļu 
aizsardzības inspekcijas un Dabas 
aizsardzības pārvaldes atzinumi 
iedzīvotājiem ir bez maksas un 
tiek izsniegti 10 darbdienu laikā. 
Nevēlas lasīt čiekurus 

Ir gadījumi, kad cilvēki grib 
koku nocirst, aizbildinoties ar vis-
dažādākajiem iemesliem, taču, ap-
skatot koku dabā, izrādās, ka koks 
ir vesels un patiesais iemesls ir cits, 
tostarp nevēlēšanās grābt lapas vai 
lasīt nokritušos čiekurus un zarus. 
 Piemēram, pirms dažiem gadiem 
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gumu nocirst koku, lai gan nepieciešams 
tikai sakopt koka vainagu. “Piemēram, 
Pļaviņās kādas privātmājas īpašnieks uz-
rakstīja iesniegumu koka nozāģēšanai, 
pamatojot, ka koka zari traucē iebraukt 
lielāka izmēra automašīnai,” stāsta Anita 
Žuka. “Apsekojuma laikā tika konstatēts, 
ka ozols ar 2,59 metru lielu stumbra ap-
kārtmēru ir vizuāli skaists un veselīgs, 
izveidojies kupls zaru vainags, koks aug 
tuvu mājas iebraucamajam ceļam, un zari 
patiešām traucē iebraukt lielāka izmēra 
automašīnai. Ozols atrodas ielas noda-
lījuma joslā. Pašreiz tiek izstrādāts ielas 
pārbūves projekts, un jau tā ietvaros ir pa-
redzēts koku saglabāt. Komisija neizsnie-
dza atļauju nozāģēt, bet ieteica sakopt tā 
vainagu.”
Sasniedz dižkoka izmērus

Ja koki sasniedz noteiktus izmērus, tie 
kļūst par dižkokiem. Ministru kabineta 
noteikumos Nr. 415 “Īpaši aizsargājamo 
dabas teritoriju vispārējie aizsardzības un 
izmantošanas noteikumi” uzskaitīti 54 
sugu dižkoku apkārtmēri. 

“Dabas aizsardzības pārvalde, Nere-
tā apsekojot parasto kļavu, konstatēja, 
ka stumbra apkārtmērs ir 3,64 metri, kas 
atbilst aizsargājama koka (dižkoka) statu-
sam. Kļavai tika noteikta aizsargājama te-
ritorija, kas ietver gan vietu zem koka vai-
naga, gan vēl 10 metrus no vainaga ārējās 
malas,” stāsta Anita Žuka.

Aizsargājamo koku (dižkoku) at-
ļauts nocirst (novākt) vai pārstādīt, ja ir 
saņemts kokkopja (arborista) rakstisks 
atzinums, kura nepieciešamību nosa-
ka Dabas aizsardzības pārvalde, un ir 
saņemta Dabas aizsardzības pārvaldes 
rakstiska atļauja. 
Apkārtne jāizsauļo

Dažkārt no krūmiem vajag atbrīvot 
dižkoku apkārtni. Piemēram, parastais 
ozols, kuram ir dižkoka statuss, ir aiz-
sargājams un to vajag izsauļot jeb nocirst 
apkārtējos kokus un krūmus, jo noēnots 
ozols var aiziet bojā. 
Pirms cērt, konsultējies!

Anita Žuka aicina iedzīvotājus pirms 
koku ciršanas noskaidrot neskaidros jau-
tājumus, lai visas darbības tiktu veiktas 
atbilstoši normatīvajiem aktiem, maksi-
māli saudzētu apkārtējo vidi un saglabātu 
ainavu. 

kāda iedzīvotāja lūdza kapsētā Koknesē 
nozāģēt divas Japānas lapegles, jo uz kopi-
ņām un apkārtnē birst čiekuri, taču viņai 
tika atteikts, kā arī tika noraidīts citas ie-
dzīvotājas lūgums nozāģēt divas tūjas, jo 
koki vēl bija labi, zaļi, vajadzēja tikai izzā-
ģēt sausos zarus.
Spožā skudra

“Pašvaldībā bijuši gadījumi, kad sausu 
koku nozāģēšanu apgrūtina apkārtnē vai 
tieši kokos mītošo retu augu, putnu vai 
kukaiņu sugu esamība. Piemēram, nesen 
Skrīveru pagastā Dabas aizsardzības pār-
valde koka apsekojuma laikā konstatēja 
spožās skudras dzīvotni, un atļauja netika 
izsniegta,” stāsta Anita Žuka. Savukārt 
pirms dažiem gadiem Mazzalves pusē 
kādā sausā kokā entomologi bija fiksējuši 
lapu koku praulgrauža atradni. 
Būvatļaujā jābūt atzīmei 

Ja koku ciršana nepieciešama būv-
niecības dēļ un būvprojekta minimālajā 
sastāvā ir norādīti izcērtamie koki vai 
izcērtamo koku apjoms, būvvaldes iz-
sniegtā būvatļauja uzskatāma arī par 
būvniecības dokumentācijā minēto koku 
ciršanas atļauju, izņemot, ja aizsargāja-
ma koka nociršanai nepieciešama Da-
bas aizsardzības pārvaldes atļauja. Koku 
ciršanu atļauts uzsākt, ja būvatļaujā ir 
izdarīta atzīme par tajā ietverto projek-
tēšanas nosacījumu izpildi. Bet jāņem 
vērā, ka būs jāatlīdzina videi nodarītie 
zaudējumi par dabas daudzveidības sa-
mazināšanu, ja koku ciršana paredzēta 
pilsētu un ciemu teritorijā.
Līdz 100 eiro par koku

Zaudējumu atlīdzību aprēķina pēc 
formulas, ņemot vērā koeficientus, kas 
piemērojami pēc koka diametra, sugas, 
nociršanas iemesliem un citiem paramet-
riem, un var nākties maksāt no 7 līdz pat 
100 eiro par koku. Zaudējumi nav jāatlī-
dzina par nokaltušiem kokiem, kā arī, ja 
pašvaldība koku atzinusi par bīstamu un 
bīstamība ir pamatota.
Patvaļīga bojāšana 

Iedzīvotājiem, uzņēmumiem, iestā-
dēm jāņem vērā, ka koku patvaļīga cirša-
na, apzāģēšana (galotņošana) ir kvalifi-
cējama kā koku bojāšana, par ko saskaņā 
ar Administratīvās atbildības likumu ir 
paredzēta administratīvā atbildība ar 
naudas soda piemērošanu. Dažkārt ko-
kiem, kas resnāki par 10 cm, nespeciā-
listi nozāģē galvenos zarus, galotnes, iz-
veido burkānveida ainavu, taču kokiem 
tiek radīts liels stress, zāģējuma vietās 
izveidojas trupe, un tie pamazām aiziet 
bojā, nokalst. 
Jākopj koka vainags

Pašvaldība, ja nepieciešams, koku vai-
nagu kopšanā iesaka pieaicināt sertificētu 
koku sugu un biotopu ekspertu – kokkopi 
(arboristu), bet par tā pakalpojumiem ir 
jāmaksā īpašniekam. Arboristi atzīst, ka 
maksimāli drīkst izzāģēt tikai trešdaļu 
vainaga. Ja gribam veidot skaistu vainagu, 
tas jādara, kamēr koks vēl ir mazs. Koku 
sabojāt vai nocirst var ātri, bet izaudzēša-
na prasa gadus. 
Ozolu paredzēts saglabāt 

Dažkārt tiek saņemti iesniegumi ar lū-

Koku ciršanas atļaujas izsniegšanas 
komisija 2025. gadā izskatīja 160 iesnie-
gumus, no tiem 146 gadījumos deva at-
ļauju nocirst kokus ārpus meža zemes, 
taču 14 gadījumos atļauja tika atteikta. 

Līdz 2026. gada 1. aprīlim izskatīti 
34 iesniegumi, no tiem 30 gadījumos 
dota atļauja, bet četros gadījumos tā 
atteikta.

Sīkāku konsultāciju var saņemt,  
zvanot Anitai Žukai pa 
tālruni 29109463 vai 65197247, kā arī 
rakstot e-pastā: anita.zuka@aizkraukle.lv. 
Komisijas sekretāres Daigas Narogas 
e-pasta adrese: daiga.naroga@aizkraukle.lv. 

Dabai draudzīgi uzlabojumi
Ar noslēguma konferenci, kas tika rī-

kota Aizkrauklē kopā ar sadarbības partne-
riem no Biržiem, ir pabeigtas pēdējās pro-
jekta aktivitātes. 

Projekta laikā “Daugavas taku” teritori-
ja ir būtiski attīstīta un bagātināta ar videi 
draudzīgiem un dabas aizsardzību veicino-
šiem risinājumiem. Izveidota ap 830 metrus 
gara apgaismota pastaigu taka, atjaunotas 
laipas, uzstādīti soli, izbūvēta platforma ar 
skatu uz Daugavu un izvietots fotorāmis 
skaistu mirkļu iemūžināšanai.

Teritorija papildināta arī ar kukaiņu 
māju, susuru (Glis glis) būriem, uzstādīts 
dzeramā ūdens brīvkrāns. Veikta bioloģis-
kās daudzveidības inventarizācija un īste-
notas izglītojošas aktivitātes iedzīvotājiem 
un pirmsskolas izglītības iestādēm.

Veicina izpratni 
“Daugavas taku” teritorijā ir uzstādīti 

divi informatīvie stendi, kas pieejami ikvie-
nam interesentam. Tajos viegli uztveramā 
un vizuāli pievilcīgā veidā apkopota infor-
mācija par teritorijā sastopamajām dzīvnie-
ku un augu sugām, kā arī to nozīmi ekosis-
tēmā. 

Stendi veidoti, īpaši domājot par bēr-
niem un jauniešiem, lai veicinātu viņu iz-
pratni par dabas aizsardzību, bioloģisko 

Īstenots vides projekts
Noslēdzies projekts Nr. LL-00045 “Bioloģiskās daudzveidības un 
dabiskās ekosistēmas saglabāšana, attīstot Biržu un Aizkraukles 
rekreācijas ilgtspējīgu teritoriju apsaimniekošanu”.

KUKAIŅU MĀJA izveidota pēc skiču konkursa uzvarētājas Skrīveru Mūzikas 
un mākslas skolas audzēknes Elīzas Mālnieces skices. 

DZERAMĀ 
ŪDENS 

BRĪVKRĀNS 
vasaras sezonā 

pieejams 
ikvienam 

iedzīvotājam.

Foto: 
 Laura 

Freimane

daudzveidību un ilgtspējīgu dzīvesveidu. 
Tie kalpos ne tikai kā izglītojošs materiāls, 
bet arī kā pamudinājums sarunām ģimenēs 
un zināšanu nodošanai no jaunākās paau-
dzes pieaugušajiem.

Sasniedz mērķi
Projekta galvenais mērķis – bioloģiskās 

daudzveidības saglabāšana un ilgtspējīga 
rekreācijas teritoriju apsaimniekošana – ir 
sasniegts, radot sakoptu, izglītojošu un da-
bai draudzīgu vidi gan Aizkraukles iedzī-
votājiem, gan viesiem. Ikviens interesents ir 
aicināts apmeklēt “Daugavas taku” teritoriju 
un baudīt sakārtotu dabas vidi.

Eiropas fonda finansējums 
Projekts tika realizēts no 2024. gada  

1. februāra līdz 2026. gada 31. janvārim In-
terreg VI-A 2021.‒2027. gadam Latvijas‒Lie-
tuvas pārrobežu sadarbības programmas 
projektā  Nr. LL-00045 “Bioloģiskās daudz-
veidības un dabiskās ekosistēmas saglabā-
šana, attīstot Biržu un Aizkraukles rekreā-
cijas ilgtspējīgu teritoriju apsaimniekošanu” 
(“Safe and diverse”). 

Aizkraukles novada pašvaldības finansē-
jums ‒ 220 974,79 eiro, no kuriem 176 779,83 
eiro ir Eiropas Reģionālā fonda finansējums. 
Savukārt kopējais projekta finansējums ir 
367 121 eiro, tajā skaitā 293 697 eiro ‒ Eiropas 
Reģionālā fonda finansējums.

Šī publikācija ir sagatavota ar Eiropas Sa-
vienības finansiālo atbalstu. Par tās saturu pil-
nībā atbild Aizkraukles novada pašvaldība, un 
tā var neatspoguļot Eiropas Savienības oficiālo 
nostāju.
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Uzņēmējiem pasniedz gada balvas 

Šis vakars bija kas vairāk nekā tikai 
balvu pasniegšana – tas ir stāsts 
par cilvēkiem. Par tiem, kuri tic 
savām idejām, neatlaidīgi strādā un 
ar savu piemēru iedvesmo citus. 
Ikvienu uzņēmumu atbalsta cilvēki, 
ģimenes un komandas, kas ar savu 
darbu veido mūsu kopīgo vidi.
Atklājot pasākumu, Aizkraukles 
novada domes priekšsēdētājs Leons 
Līdums sveica novada uzņēmējus 
un pateicās ikvienam par 
neatsveramo ieguldījumu novada 
attīstībā. Katra laureāta sasniegumi 
apliecina, ka uzņēmējdarbības 
panākumu pamatā ir neatlaidīgs 
darbs, drosme un spēja pielāgoties.
Šogad balvas tika pasniegtas  
14 nominācijās, un katram 

uzņēmējam ir savs unikālais 
veiksmes stāsts. Ikviens nominants 
saņēma mākslinieciski veidotu 
spuldzi ar tajā ievītām ozollapām. 
Spuldze simbolizē enerģiju un 
entuziasmu, ko balvas saņēmējs 
ir devis citiem, iedvesmojot 
viņus sasniegt mērķus, bet 
ozollapas – Aizkraukles novadu. 
Balvas izgatavoja Aizkraukles 
metālapstrādes mākslinieks  
Ants Brimerbergs. 
Apbalvošanas ceremoniju vadīja 
aktieris Gints Andžāns. Ar 
izklaidējošiem priekšnesumiem 
iepriecināja ģitārists Rihards 
Lībietis un Rīgas pantomīma,  
bet ballē deju mūziku spēlēja  
grupa “Zuši”. 

NOMINĀCIJĀ “INOVĀCIJA” balvu saņēma zemnieku saimniecības “Čaidāni” līdzīpašnieks Kristaps Leitis 
no Neretas pagasta (no kreisās), savukārt  NOMINĀCIJĀ “NO PAAUDZES PAAUDZĒ” balva piešķirta SIA 
“Beļūna ZS Saules” no Neretas pagasta, un to saņēma saimniecības pārstāvji Nauris un Reinis Beļūni.

Zemnieku saimniecība “Čaidāni”, 
vadīta ar pieredzi un degsmi, 
veiksmīgi darbojas jau vairāk 
nekā 30 gadus. Tās pamatdarbība 
ir piena lopkopība, un pašlaik 
ganāmpulkā ir ap 240 liellopu. 
Saimniecībā gadiem krātā pieredze 
tiek apvienota ar mūsdienīgām 
tehnoloģijām. 

SIA “Beļūna ZS Saules” ir ģimenes 
uzņēmums, kas ilgtspējīgi darbojas 
ceļu būves un uzturēšanas jomā, 
pieredzi un vērtības nododot 
no paaudzes paaudzē. Lielu 
daļu uzņēmuma darbības veido 
ceļu būves projekti visā Latvijas 
teritorijā, padarot infrastruktūru 
drošāku un ērtāku ikvienam 

iedzīvotājam. Papildus ikdienas 
darbībai ceļu jomā uzņēmums 
īsteno arī vietējai kopienai 
nozīmīgus investīciju projektus, 
tostarp ir izveidots hostelis ar 
vienpadsmit gultas vietām, 
piedāvājot komfortablu un 
draudzīgu vidi gan tūristiem, gan 
vietējiem viesiem.

balva tika pasniegta SIA “Billerud 
Latvia” valdes priekšsēdētājam 
Kristapam Knesim. SIA “Billerud 
Latvia” ir zviedru kapitāla 
uzņēmums, kas darbojas 
Jaunjelgavā un ir viens no 
lielākajiem meža izstrādātājiem 
un papīrmalkas eksportētājiem 
Baltijā, nodrošinot stabilu 
darbību jau vairāk nekā 30 
gadus. Tā pamatdarbība ietver 
mežsaimniecību, mežizstrādi un 
apaļkoku tirdzniecību. 

NOMINĀCIJĀ  
“LIELS DARBA DEVĒJS” 
tika apbalvots uzņēmums 
SIA “Hanza-elektro” no 
Kokneses, kuru vada Aivis 
Ščerbinskis. Uzņēmums 
darbojas enerģētikas nozarē 

NOMINĀCIJĀ “SOLIS 
PASAULĒ” balvu saņēma 
SIA “RADADA” vadītāja 
Monta Nāburga no Skrīveriem. 
Uzņēmuma stāsts sākās 2015. 
gadā ar radošu aizrautību un 
vēlmi pārvērst idejas taustāmā 
mākslā. Ar rūpīgu roku darbu 
no nelielas sietspiedes darbnīcas 
radās atpazīstams zīmols, un 
uzņēmumā tapušie darbi šodien 
iedvesmo cilvēkus gan Latvijā, 
gan ārpus tās.  SIA “RADADA” 
arvien pārliecinošāk piesaka sevi 
starptautiskajā dizaina vidē. 

līdz atsijām. Produkcija 
tiek izmantota daudzos 
infrastruktūras un būvniecības 
projektos, un tās kvalitāte un 
uzticamība ieguvusi augstu 
novērtējumu gan Latvijā, gan 
ārpus tās robežām, apliecinot 
uzņēmuma profesionalitāti, 
pieredzi un konkurētspēju.

NOMINĀCIJĀ 
“INVESTĪCIJAS” balva 
tika piešķirta SIA “Kokneses 
SES”. To saņēma SIA “Saules 
Energy” valdes priekšsēdētājs 
Artūrs Plūme. Kokneses 
saules elektrostacija ir viens 
no astoņiem SIA “Merito 
Partners” un SIA “Saules 
Energy” īstenotajiem saules 
enerģijas projektiem Latvijā. 

NOMINĀCIJĀ “IZAUGSME” 
balva piešķirta SIA “Salenieku 
Bloks” no Sērenes pagasta. 
Jau vairāk nekā 20 gadus 
uzņēmums mērķtiecīgi attīstās 
un ir kļuvis par nozīmīgu 
betona izstrādājumu ražotāju 
Latvijā. Uzņēmums izgatavo 
dažādu formu un krāsu betona 

NOMINĀCIJĀ  
“SAIMNIEKS LAUKOS”  
balvu saņēma Dzintars 
Kazakevičs no Seces – 
cilvēks, kura aizrautība 
un mīlestība pret stādiem 
pārvērtusies par īstu mākslu. 

NOMINĀCIJĀ  
“VIETĒJĀ GARŠA”  
balva tika pasniegta SIA 
“BERICO”  Jāņa kūpinātavas 
vadītājam Jānim Bērziņam 
no Seces. Ar kūpināšanu 
viņš nodarbojas jau 12 gadus. 
Uzņēmumā tiek kūpinātas 
zivis un gaļa tikai ar alkšņa 
malku, saglabājot īsto garšu un 

NOMINĀCIJĀ  
“AMATA MEISTARS”
balvu saņēma SIA “INDALO” 
pārstāve Inga Orole no Neretas 
pagasta, kas izveidojusi zīmolu 
“Ginella”. Ingas ceļš rotu 
radīšanā sākās no ziņkāres 
un vēlmes izmēģināt ko 
jaunu. No grāmatvedības viņa 
nonāca līdz radošam darbam, 
apgūstot galvanizētu rotu 
izgatavošanu un attīstot savas 

NOMINĀCIJĀ  
“TŪRISMA PĒRLE”  
balvu saņēma SIA “Odzienas 
muiža” saimnieki Alvis un 
Nora Krasovski. Odzienas 
muižas kompleksā iespaidīgā 
neogotikas pils harmoniski 
satiekas ar mierpilnu lauku 
ainavu. Te ir plašas iespējas 
dažādu pasākumu rīkošanai –  
no svinībām pils zālēs 
līdz viesībām krogusmājā. 
Apmeklētājus priecē ne tikai 
vēsturiskā arhitektūra, bet arī 
sakoptā apkārtne ar muižas 
dīķiem, saliņām, seniem 

NOMINĀCIJĀ “JAUNAIS UZŅĒMĒJS” balvu 
saņēma IK “Stukmaņu dārzs” vadītāja Jeļizaveta 
Arbeitere (no kreisās), kura apbalvošanas 
ceremonijā bija ieradusies kopā ar savu mammu 
Gaļinu Klementjevu. Uzņēmums pārstrādā pašu 
audzētas ogas un augļus, izmantojot liofilizāciju 
jeb aukstās žāvēšanas metodi, saglabājot produktu 
dabisko garšu, aromātu, krāsu un uzturvērtību. 
Piedāvājumā ir liofilizētas zemenes, “augļu 
karuselis” ar četrām garšām ‒ zemenēm, plūmēm, 
avenēm un mellenēm, kā arī zemeņu sīrups un 
gaumīgi dāvanu komplekti. Uzņēmuma darbības 
pamatā ir kvalitatīva, pašu izaudzēta izejviela un 
ilgtspējīga pieeja ražošanā.

NOMINĀCIJĀ “DRAUDZĪGS KLIENTAM” 
atzinību saņēma SIA “Hillsland” atpūtas vieta 
“Ciemiņos” saimnieki Monta un Rihards 
Grahoļski. Aizkraukles novada iedzīvotāji tika 
aicināti piedalīties balsojumā un izvēlēties vienu 
uzņēmēju, kurš būtu pelnījis atzinību nominācijā 
“Draudzīgs klientam”. Noslēdzoties balsojumam, 
par nominācijas “Draudzīgs klientam” uzvarētāju 
tika atzīta atpūtas vieta “Ciemiņos”, kas atrodas 
Bebru pagasta “Kalniņos”. Atpūtas vieta un namiņš 
veidoti, saglabājot māju sajūtu, viesus dēvējot par 
“ciemiņiem”. Ir pat ciemiņi, kas sešu gadu laikā 
atpūtas vietā viesojušies jau 14 reizes.

Pasākumā tika godināti arī biznesa 
ideju konkursa “Esi uzņēmējs 
Aizkraukles novadā 2025!” 
dalībnieki. No desmit pagājušajā 
gadā iesniegtajām idejām 
finansējums tika piešķirts četrām, 
un pasākumā Atzinība rakstu 
saņēma visi četri ideju īstenotāji: 
Tomass Miglāns no Kokneses, 
kurš attīsta veterinārmedicīnas 
pakalpojumus ar specializāciju 
zirgkopībā (no kreisās), Beāte 
Beatrise Kalnaraupa no Aizkraukles, 

kura novadā sniedz izbraukuma 
veterināros pakalpojumus mazajiem 
dzīvniekiem, IK “Dāvanu skapis” 
vadītājs Austris Vitte no Iršiem, 
kurš saņēma finansējumu moduļu 
mājas iegādei, personalizētu 
dāvanu ražošanai un meistarklašu  
organizēšanai, un Svetlana Mateša ‒ 
bērnu fiziskās attīstības studijas 
izveidotāja Aizkrauklē. Viņu 
veikums pierāda – ideja var kļūt 
par uzņēmumu, ja tai pievienojas 
drosme un atbalsts.

Skolēnu mācību uzņēmumi 
apliecina, ka pirmie soļi 
uzņēmējdarbībā var sākties jau 
skolas laikā. 
Pamatskolu grupā tika sveikts 
skolēnu mācību uzņēmums 
“TEGAJA” no Skrīveriem – 
jaunietes, kuras no kafijas 
biezumiem rada dizaina traukus, 
pierādot, ka ilgtspēja un radošums 
iet roku rokā. Savukārt vidusskolu 

grupā ‒ skolēnu mācību uzņēmums 
“Nataliá” no Aizkraukles ‒ jaunietes 
radījušas dabīgas ēterisko eļļu 
smaržas, apvienojot zinātni, dizainu 
un uzņēmējdarbību. 
Katru jauno uzņēmēju apmāca 
skolotāji – mentori, kuri iedrošina, 
atbalsta un palīdz noticēt idejām. 
Paldies skolotājām Danutei 
Podvinskai un Zanei Sirmacei-
Liedskalniņai!

Ar patiesu lepnumu, sirsnību un iedvesmojošiem stāstiem 
Aizkraukles novada Sporta centrā tika aizvadīts pasākums 
“Aizkraukles novada gada balva uzņēmējdarbībā 2025”. 
Vienuviet satikās cilvēki, kuri ar savu darbu, drosmi un idejām 
veido stipru un augošu Aizkraukles novadu.

NOMINĀCIJĀ “LIELS 
NODOKĻU MAKSĀTĀJS” 

jau vairāk nekā 18 gadus, 
sniedzot elektromontāžas un 
projektēšanas pakalpojumus, ir 
radījis darba vietas vairāk nekā 
100 strādājošajiem, nodrošinot 
labiekārtotu apkārtējo vidi un 
ērtības viņu labsajūtai. 

bruģakmeņus, ielu, ceļu apmales 
un citus betona izstrādājumus, kā 
arī sniedz betona transportēšanas 
un sūknēšanas pakalpojumus. Tā 
izaugsmes pamatā ir spēja apvienot 
ilggadēju pieredzi ar mūsdienīgām 
tehnoloģijām, nepārtraukti 
pilnveidojot ražošanas procesus un 
paplašinot darbības apjomus.

Ar saviem krāšņajiem stādiem 
viņš iepriecina gan vietējos 
iedzīvotājus, gan pircējus no 
tuvākas un tālākas apkārtnes, 
un siltumnīcās valda īsts krāsu, 
smaržu un dzīvības karuselis.

NOMINĀCIJĀ 
“STABILITĀTE” 
tika apbalvots uzņēmums 
SIA “Pļaviņu DM”, un balvu 
saņēma tā valdes loceklis 
Juris Seikovskis. Vairāk nekā 
trīsdesmit gadus uzņēmums 
ražo augstas kvalitātes 
dolomīta produkciju – no 
šķembām un to maisījumiem 

Projekta kopējās investīcijas 
pārsniedza 4 miljonus eiro, no 
kuriem 2,1 miljons eiro ir “Altum” 
finansējums, savukārt ārējais 
finansējums tika piesaistīts 
no vairāk nekā 80 vietējiem 
investoriem. Uzņēmuma mērķis 
ir attīstīt saules enerģijas nozari 
Latvijā, veidojot ilgtspējīgu un 
drošu enerģijas nākotni.

autentiskumu. Īpaši iecienīti 
ir sama un karpu kūpinājumi, 
kas ir vietējais produkts. 
Gadu gaitā uzņēmums ir audzis 
un attīstījies, iedvesmojoties no 
vietējo iedzīvotāju un klientu 
vēlmēm, saglabājot savas 
saknes un novada garšu. 

prasmes ikdienā. Katras rotas 
pamatā ir īsta koka lapa, kas ar 
rūpīgu procesu un elektrolīzes 
palīdzību tiek pārklāta ar vara 
kārtiņu, saglabājot dabas formu 
un struktūru. Rotās izmantoti 
dabīgie akmeņi, kas piešķir tām 
īpašu noskaņu. Katrs darbs ir 
roku radīts, apvienojot dabu, 
tehnoloģiju un radošumu.

kokiem un nesteidzīgu lauku 
mieru. Papildus tam muižas 
kompleksā apskatāma iespaidīga 
pagājušā gadsimta auto un 
tehnikas kolekcija – vairāk nekā 
20 padomju laika automašīnas, 
motocikli, kā arī dažādi 
fotoaparāti, radio un sadzīves 
tehnika, kas ļauj ielūkoties 
nesenās pagātnes ikdienā. 
Odzienas muiža ir nozīmīga 
kultūrvēsturiska vieta, kas 
apvieno arhitektūras mantojumu, 
dabas vērtības un daudzveidīgas 
apskates iespējas.

Idejas īsteno dzīvē

Sumina skolēnu 
mācību uzņēmumus

Atveseļošanas fonda investīciju 
projekta “Digitālā darba ar jaunatni 
sistēmas attīstība pašvaldībās” 
aktivitātē  “Kompetenču pilnveides 
prakses uzņēmumos” piedalījās 
pieci novada uzņēmumi. 
Aktivitātes galvenais mērķis 
bija veicināt jauniešu digitālo un 
uzņēmējdarbības prasmju attīstību, 
sekmējot viņu personības izaugsmi.
Uzņēmēju godināšanas 
pasākumā tika teiks paldies 
uzņēmumiem, kuri atvēra savas 
durvis jauniešiem, dodot iespēju 
iepazīt darba vidi, apgūt jaunas 
prasmes un spert pirmos soļus 

profesionālajā pasaulē. Pateicību 
saņēma SIA “Kāpiņa” ādas
aksesuāru darbnīcas “Dunense”
vadītāja Kristīne Kāpiņa no
Kokneses (no kreisās), SIA “Rozīne”  
kafejnīcas “Skrīveru mājas saldējums” 
vadītāja Lelde Sotniece, ziedu veikala 
Jaunjelgavā īpašniece Marika 
Grāvleja, SIA “IMIGA” kafejnīcas 
“Panna” Aizkrauklē vadītāja 
Ingūna Grandāne un SIA 
“VEGOLAUKS” kafejnīcas 
“Kafevego” Pļaviņās vadītājs  
Nauris Eglītis. 
                  Foto: Kaspars Siliņš

Atver durvis jauniešiem
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Aizkraukles novada pašvaldības 
sadarbības partneri pasniedza 
savas simpātiju balvas par labu 
sadarbību un dalību projektos.
Attīstības finanšu institūcijas 
“Altum” vecākā klientu 
darījumu vadītāja Indra 
Auzenberga pasniedza balvu SIA 
“MV Tara” no Jaunjelgavas. 
Uzņēmums, kas darbojas kopš 
2006. gada un kurā strādā 
vairāk nekā 80 darbinieku, ir 
viens no pirmajiem Latvijā, 
kas ieviesa robotizētu palešu 
ražošanas procesu. SIA “MV 
Tara” specializējas apaļkoka 
pirmapstrādē un dažādu veidu 
palešu un paliktņu izgatavošanā. 
Sadarbība ar “Altum” palīdz 
uzņēmumam īstenot inovācijas un 
investīciju projektus, kas veicina 
novada ekonomisko attīstību.
Latvijas Investīciju un 
attīstības aģentūras (LIAA) 
Uzņēmumu attīstības nodaļas 
Pierīgas reģiona vadītājs Kaspars 
Abiks pasniedz balvu SIA “Ajelix” 
no Aizkraukles. 
SIA “Ajelix” palīdz Latvijas 
uzņēmumiem augt, izstrādājot 
izmaksu efektīvus rīkus un 
demonstrējot automatizācijas 
iespējas. Uzņēmums specializējas 
mākslīgā intelekta sarunu 
rīkos, piedāvājot alternatīvu 
populārajam “ChatGPT”, īpaši 
biznesa profesionāļiem. Sadarbībā 
ar LIAA uzņēmums turpina attīstīt 
savus produktus un piedalīties tās 
organizētajās tirdzniecības misijās, 
palīdzot Latvijas inovācijas 
prezentēt starptautiskajos tirgos.
Latvijas Tirdzniecības un 
rūpniecības kameras Zemgales 
reģionālās nodaļas vadītāja Baiba 
Nolberga pasniedza balvu SIA 
“Kūdras enerģija” no Kokneses 
pagasta, kas specializējas kūdras 
ieguvē, pārstrādē, fasēšanā un 
realizācijā. Balva pasniegta arī 
vecbiedram ‒ SIA “Pļaviņu DM”.
Biedrības “Aizkraukles rajona 
partnerība” projektu vadītāja 
Alda Paura apbalvoja “LEADER” 
projekta īstenotāju – SIA “Virtuve 
VAIROGI” no Mazzalves pagasta. 
Šis ēdināšanas uzņēmums Ēberģē 
ir kļuvis par vietu, kur satiekas 
garšas, viesmīlība un aktīva 
atpūta. Tas piedāvā daudzveidīgu 
ēdienkarti dažādām gaumēm, 

Simpātiju balvu saņēmēji

vienlaikus radot arī jaunas 
iespējas apmeklētājiem, sākot no 
velobraucieniem pa marķētiem 
maršrutiem līdz nesteidzīgai 
atpūtai uz ūdens, laivojot pa 
Dienvidsusēju.
Latvijas Lauku konsultāciju 
un izglītības centra Aizkraukles 
biroja vadītāja Madara Vēvere 
apbalvoja Lilijas Lubeņecas 
zemnieku saimniecību “Bencēni”. 
Lilija savu saimniecisko ceļu 
uzsāka brīdī, kad Latvijas valsts 
vēl tikai mācījās elpot brīvi. Šodien 
Lilija kopā ar savu visstiprāko 
balstu – vīru – apkopj 117 
hektārus zemes. Tur, kur kādreiz 
ganījās lopi, tagad vējā šūpojas 
zelta vārpas. Šie 117 hektāri nav 
tikai zeme – tie ir tūkstošiem 
saullēktu, tūkstošiem darba stundu 
un neizmērojama ticība tam, ka 
zemnieka darbs ir svētīgs.
SIA “Latvijas Mobilais 
Telefonas biznesa klientu centra 
“Jēkabpils” vadītāja Inta Eglīte 
pasniedza savu simpātiju balvu 
nominācijas “Jaunais uzņēmējs” 
ieguvējai Jeļizavetai Arbeiterei 
no IK “Stukmaņu dārzs”, uz 
vienu gadu dāvinot bezmaksas 
internetu. 
Laikraksta “Staburags” galvenā 
redaktore Agita Grīnvalde-Iruka 
pasniedza divas simpātiju balvas. 
Vienu no tām saņēma uzņēmuma 
IU “Cielava” pārstāve Iveta 
Muraška, kurai ir veikals Sproģos. 
Veikalu savulaik izveidoja Ivetas 
tēvs, un tas pastāv jau 28 gadus, 
piedzīvojot gan izaicinājumus, 
gan uzvaras. Par spīti grūtajiem 
brīžiem Iveta Muraška ar 
drosmi turpināja iesākto un 
pagājušajā gadā atvēra veikalu 
arī Zalvē. Šie veikali ir vairāk 
nekā tirdzniecības vietas – tie 
ir satikšanās punkti, kur cilvēki 
rod ne vien nepieciešamo, bet arī 
atbalstu cilvēcīgās sarunās.
Savukārt otru simpātiju balvu 
laikraksts “Staburags” piešķīra 
IK “Svētku mode” no Kokneses 
un sveica tā vadītāju Ingu Liopu. 
Salons “Svētku mode” Koknesē 
darbojas jau vairāk nekā 20 gadus 
un rada īpašus tērpus, kuros katrs 
klients var justies patiesi laimīgs. 
Ar mīlestību pret savu darbu un 
radošu pieeju ir izveidojies plašs 
klientu loks visā Latvijā, kur labā 
slava ceļo no cilvēka pie cilvēka.

Ministrijas un 
pašvaldības 
sadarbība

Iedzīvotāju informēšanu no 
2024. gada 2. septembra, kā arī 
mācības no 2024. gada 9. decem-
bra līdz šī gada 30. aprīlim īste-
noja Viedās administrācijas un 
reģionālās attīstības ministrija 
sadarbībā ar Aizkraukles novada 
pašvaldību. To mērķis bija stipri-
nāt iedzīvotāju digitālās pašapkal-
pošanās prasmes, lai atvieglotu 
valsts, pašvaldību un privātā sek-
tora e-pakalpojumu izmantošanu 
un palīdzētu pārliecinošāk orien-
tēties digitālajā vidē, veicinot 
iedzīvotāju veiksmīgāku iekļau-
šanos sabiedrībā, mūsdienīgāku 
ikdienas jautājumu risināšanu un 
dzīves kvalitātes uzlabošanos.

Par projektu skaitļos
Aizkraukles novadā mācības 

veiksmīgi pabeidza 583 iedzīvotā-
ji, savukārt 159 dalībnieki apguva 
vairāk nekā viena mācību līmeņa 
zināšanas. Kopumā Aizkraukles 
novada iedzīvotājiem tika izsnieg-
tas 783 apliecības. Būtiski, ka vai-
rāk nekā 220 iedzīvotāju izvēlējās 
mācīties patstāvīgi – pašmācības 
ceļā, apliecinot gatavību izmantot 
elastīgus un mūsdienīgus mācību 
apguves risinājumus sev ērtā lai-
kā un tempā.

Triju līmeņu zināšanas 
Iedzīvotājiem bija iespēja ap-

gūt prasmes trīs līmeņos – no 
pamata iemaņām līdz vidēja līme-
ņa digitālajām pašapkalpošanās 
prasmēm. Pirmajā līmenī dalīb-
nieki mācījās datora un viedtālru-
ņa lietošanu, interneta un e-pasta 
izmantošanas pamatus, kā arī di-
gitālās drošības principus. Otrajā 
līmenī uzmanība tika pievērsta 
failu pārvaldībai, medijpratībai, 
internetbankas lietošanai, saziņai 
WhatsApp, pirkumiem internetā, 
autorizācijai un elektroniskajai 
identifikācijai. Savukārt trešajā lī-
menī dalībnieki apguva eParaksta 
un e-adreses lietošanu, e-veselību, 
darbu ar elektronisko deklarēša-
nās sistēmu (EDS), kā arī infor-
mācijpratību.

No visiem piedāvātajiem lī-
meņiem Aizkraukles novadā 
vispieprasītākais bija 2. līmenis, 
kurā mācījās 326 dalībnieki. Pir-
mā līmeņa zināšanas apguva 142 
iedzīvotāji, otrā līmeņa – 326, bet 
trešā līmeņa – 315. Tas apliecina, 

Aizkraukles novadā noslēgušās 
digitālo prasmju mācības
Projekta “Sabiedrības digitālo prasmju attīstība” īstenošanas laikā Aizkraukles 
novada iedzīvotāju interese par digitālo prasmju apguvi bija augsta. Tas liecina, ka 
dalībnieki novērtējuši iespēju iegūt praktiskas zināšanas, lai ikdienā drošāk, ērtāk un 
patstāvīgāk varētu izmantot digitālos pakalpojumus.

ka iedzīvotāji īpaši novērtēja ie-
spēju mācīties praktiski, lai varē-
tu rīkoties uzreiz – gan ikdienas 
situācijās, gan darbā.

Ikdienā noderīgas 
prasmes 

Mācības tika organizētas kon-
centrētā un intensīvā formātā, lai 
ikviens dalībnieks īsā laikā varētu 
apgūt ikdienā noderīgas prasmes. 
Dalībnieku pieredze liecina, ka 
apgūtās prasmes visvairāk no-
der tieši reālās dzīves situācijās 
– piesakoties pie ārsta e-veselībā, 
sazinoties ar tuviniekiem video-
zvanos, izmantojot internetbanku, 
kārtojot formalitātes ar valsts ies-
tādēm vai parakstot dokumentus 
ar eParakstu. 

Nolemj pirkt datoru 
Mācību laiks saistās arī ar 

sirsnīgiem, cilvēcīgiem notiku-
miem. Kāds kungs gados pēc no-
darbībām nolēma iegādāties dato-
ru, lai varētu turpināt sazināties 
ar mācību laikā iepazīto kundzi. 
Tas atgādina, ka digitālās prasmes 
nav tikai par tehnoloģijām – tās 
ir arī par iespējām uzturēt saikni, 

veidot jaunus kontaktus un jus-
ties piederīgam mūsdienu videi.

Profesionāli un 
aizraujoši 

Aizkraukles novada Interešu 
izglītības centra komanda – Zane 
Romanova, Dace Marhiļeviča un 
Daina Elksne ‒ atzinīgi novērtē 
visu projektā iesaistīto ieguldīto 
darbu, atsaucību un ieinteresētī-
bu. Iedzīvotājiem būtisku atbal-
stu sniedza Aizkraukles novada 
bibliotēkas, palīdzot pieteikties 
mācībām, savukārt novada iz-
glītības iestādes sagādāja iespēju 
izmantot datorklases mācību no-
risei. Mentores Ivita Puzo, Dace 
Šķirmante un Baiba Lāce profe-
sionāli un aizraujoši vadīja no-
darbības, nodrošinot kvalitatīvu 
un iedzīvotāju vajadzībām pie-
lāgotu mācību procesu. Projekta 
popularizēšanā un īstenošanā 
sekmīgi iesaistījās  pašvaldības 
speciālisti. Atzinība arī visiem 
Aizkraukles novada iedzīvotā-
jiem, kuri izmantoja iespēju pie-
dalīties digitālo prasmju mācībās 
un izvēlējās kļūt zinošāki un pār-
liecinātāki digitālajā vidē.

Pasniedzēja Ivita Puzo:
Šīs mācības man saistās ar ļoti pozitīvu pieredzi darbā ar Aiz-
kraukles novada iedzīvotājiem. Tā bija iespēja satikt cilvēkus 
no dažādām vidēm, ar atšķirīgu pieredzi un zināšanu līmeni, 

un kopā ar viņiem soli pa solim apgūt jaunas prasmes. Šī pieredze man 
vēlreiz apliecināja, cik nozīmīgs ir praktisks atbalsts un cik daudz cilvē-
kiem nozīmē iespēja mācīties drošā un  iedrošinošā vidē.

Pasniedzēja Dace Šķirmante:
Liela nozīme ir klātienes atbalstam, jo tikai esot blakus var 
redzēt, cik atšķirīgas ir cilvēku digitālās prasmes un cik sva-
rīgi ir iedrošināt mēģināt. Daudzi sākumā ir nedroši, taču 

mentora klātbūtne palīdz noticēt saviem spēkiem. Bieži dzirdējām, ka 
cilvēki būtu gatavi mācīties vēl, un tas apliecina, ka šādas apmācības arī 
turpmāk būtu ļoti nepieciešamas.

Pasniedzēja Baiba Lāce:
Iedzīvotājiem bija ļoti nozīmīgi piedalīties mācībās un iegūt 
jaunas zināšanas. Dažkārt pārmaiņu sākumam pietiek ar pa-
visam nelielu stimulu. Piemēram, ir cilvēki, kuri pēc mācībās 

iegūtajām zināšanām un prasmēm atver bankas kontu, izveido e-pastu, 
nopietni pievēršas darba meklējumiem un galu galā arī atrod darbu.

Daina Elksne, 
Aizkraukles novada pašvaldības projekta koordinatore

Svarīgs praktiskais atbalsts

Iveta Muraška, veikalu Zalvē un Sproģos saimniece, uzņēmuma 
“Cielava” pārstāve (no kreisās), saņēma laikraksta “Staburags” 
simpātiju balvu. Savukārt “Aizkraukles rajona partnerības” simpātiju 
balva tika piešķirta SIA “Virtuve VAIROGI” no Mazzalves, un to 
saņēma uzņēmuma pārstāve Diāna Germane.         Foto: Kaspars Siliņš
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Aizkraukles novada pašvaldība 
aicina darbā

*Alga saskaņā ar tarifikāciju, bet ne zemāka, kā noteikts Ministru kabineta  
2016. gada 5. jūlija noteikumos Nr. 445 “Pedagogu darba samaksas noteikumi”. 
Plašāka informācija par vakancēm pieejama Aizkraukles novada pašvaldības 
tīmekļvietnē www.aizkraukle.lv/lv/vakances.

	Ekonomistu centrālās pārvaldes 
Finanšu un grāmatvedības nodaļā  
(alga 1739 eiro).

	Pašvaldības policijas inspektoru 
(alga 1395 eiro).

	Īpašumu apsaimniekošanas 
speciālistu Pļaviņu apvienības 
pārvaldē (alga 1453 eiro).

	Lasītāju apkalpošanas nodaļas 
vadītāju Aizkraukles novada 
centrālajā bibliotēkā (alga 1108 eiro).

	Izglītības psihologu Aizkraukles 
novada vidusskolā (alga 1445 eiro). 

	Sporta un veselības skolotāju 
Aizkraukles novada vidusskolā.* 

	Matemātikas skolotāju  
Aizkraukles novada vidusskolā.* 

	Direktoru Kokneses pamatskolā-
attīstības centrā (alga no 2068,80 eiro).

	Sporta un veselības skolotāju 
Kokneses pamatskolā-attīstības centrā 
(0,325 slodzes).*

	Apkopēju Kokneses pamatskolā-
attīstības centrā (alga 780 eiro).

	Izglītības psihologu Seces 
pamatskolā (0,5 likmes).*

	Direktoru Bebru pamatskolā (alga no 
1724 eiro). 

	Speciālo pedagogu Bebru pamatskolā 
(0,2 likmes).*

	Matemātikas skolotāju Bebru 
pamatskolā (1,11 slodzes).*

	Datorikas skolotāju Bebru 
pamatskolā (0,342 likmes, alga  
482 eiro).

	Pirmsskolas izglītības metodiķi 
Aizkraukles pirmsskolas izglītības 
iestādē “Saulīte” (0,25 likmes, alga  
1645 eiro par likmi). 

	Masieri Aizkraukles pirmsskolas 
izglītības iestādē “Saulīte” (0,5 likmes, 
alga 554 eiro).

	Fizioterapeitu Aizkraukles 
pirmsskolas izglītības iestādē “Saulīte” 
(0,25 likmes, alga 1322 eiro par likmi).

	Pirmsskolas izglītības skolotāja 
palīgu Kokneses pirmsskolas 
izglītības iestādē “Gundega”  
(alga 780 eiro). 

	Speciālo pedagogu Pļaviņu 
pirmsskolas izglītības iestādē “Jumītis” 
(0,3 likmes, alga 1175 eiro par likmi).

	Logopēdu Bebru pirmsskolas 
izglītības iestādē “Bitīte”.*

	Pirmsskolas izglītības mūzikas 
skolotāju Skrīveru pirmsskolas 
izglītības iestādē “Saulēni” (0,25 
likmes, alga 1566 eiro par likmi).

	Sociālo darbinieku Sociālā darba  
un sociālo pakalpojumu nodaļā  
(alga 1326 eiro).

	Sociālo darbinieku Atbalsta nodaļā 
ģimenēm ar bērniem (1423 eiro).

	Sociālo rehabilitētāju Sproģu grupu 
dzīvoklī (0,6 slodzes, alga 550 eiro).

	Sociālo aprūpētāju sociālās  
aprūpes centrā “Nereta” (0,5 slodzes,  
alga 509 eiro). 

	Sociālo rehabilitētāju sociālās 
aprūpes centrā “Nereta” (0,4 slodzes, 
alga 340 eiro). 

	Sociālo darbinieku sociālās aprūpes 
centra “Pļaviņas” struktūrvienībā 
“Dienas aprūpes centrs” (0,75 slodzes, 
alga 936 eiro).

	Fizioterapeitu sociālās aprūpes 
centrā “Ziedugravas” (alga 1500 eiro).

	Aprūpētāju sociālās aprūpes centrā 
“Ziedugravas” (alga 5,21 eiro stundā).

Aizkraukles Mākslas skola 
Izlaidums ‒ 29. maijā pulksten 15.00  
skolas telpās (Spīdolas ielā 1). Skolu 
absolvēs 10 audzēkņi.   
Uzņemšana Aizkraukles 1. klasē
Aizkraukles Mākslas skola uzņem 
audzēkņus 2026./2027. mācību 
gadam 1. klasē (no 8 gadu vecuma). 
Iestājpārbaudījums (gleznojums) notiks 
21. maijā pulksten 17.00 skolas telpās. 
Līdzi jāņem A3 formāta akvareļpapīrs, 
guaša krāsas, trīs dažāda lieluma otas, 
palete, ūdens trauks, parastais zīmulis, 
dzēšgumija un lupatiņa. Pieteikšanās 
tiešsaistē: https://ej.uz/makslas_skola 
vai pa tālruni 26571633. Papildus bez 
iestājpārbaudījuma tiek uzņemti audzēkņi 
sagatavošanas klasē (6–7 gadu vecumā).
Uzņemšana Neretas 1. klasē
Pieteikšanās Aizkraukles Mākslas skolas 
Neretas 1. klasē, zvanot pa tālruni 29497587 
skolas direktorei Anitai Ostrovskai. 
Iestājpārbaudījuma norises laiks tiks 
saskaņots individuāli, sazinoties pa tālruni.

Pētera Barisona Aizkraukles 
Mūzikas skola
Izlaidums ‒ 29. maijā pulksten 17.00 skolas 
telpās. Šogad skolu absolvē 11 audzēkņi: 
seši ‒ klavierspēles, divi ‒ kora klases, divi ‒  
akordeona spēles un viens ‒ saksofona 
spēles programmā.  
22. maijā no pulksten 15.00 līdz 18.00 
notiks atvēro durvju diena ‒ visi 
interesenti aicināti iepazīties ar skolu, 
specialitātēm un pedagogiem. Pulksten 
18.00 paredzēts  absolventu koncerts. 
Jauno audzēkņu uzņemšana notiks no  
1. līdz 3. jūnijam. Pašlaik skolā var apgūt 
klavierspēli, akordeona, vijoles, kokles, 
ģitāras, flautas, saksofona, trompetes 
spēli un vokālo mūziku (kora klase). 
Mācību ilgums ‒ 8 gadi. Šogad tiek 
atvērta jauna ‒  sitaminstrumentu ‒ klase. 
Plašāka informācija būs pieejama skolas 
tīmekļvietnē: www.pbams.lv vai pa  
tālruni 27468940 (skolas direktore  
Daina Laganovska).
 
Kokneses Mūzikas skola
Izlaidums ‒ 26. maijā pulksten 18.00.  
Šogad skolu absolvē  trīs audzēkņi ‒  
pa vienam akordeona, flautas un vijoles 
spēles programmā.
Jauno audzēkņu uzņemšana norisināsies 
29. maijā un 1. jūnijā no pulksten 16.00 
līdz 19.00 vai individuāli vienojoties 
pa tālruni 29856079 (skolas direktore 
Iveta Bērziņa). Skolā var apgūt klavieru, 
akordeona, vijoles, flautas, saksofona, 
eifonija, trompetes spēli un dziedāšanu 
kora klasē, kā arī 5 un 6 gadus veci bērni 
var apgūt mūzikas instrumentu spēli. 
Vairāk informācijas skolas tīmekļvietnē 
www.koknesesmuzikasskola.lv. 

Izlaidumi un uzņemšana 
mūzikas un mākslas skolās
Maijā un jūnijā novada mūzikas un mākslas skolās notiek izlaidumi, 
kā arī jaunu audzēkņu uzņemšana 2026./2027. mācību gadam. 

Pļaviņu Mākslas skola
Absolventu darbu izstāde un izlaidums 
norisināsies 22. maijā pulksten 18.00 
Pļaviņu Kultūras centra lielajā zālē.  
Skolu absolvēs 12 audzēkņi.
Jauno audzēkņu uzņemšana notiks 
trešdienās ‒ 27. maijā un 3. jūnijā no 
pulksten 17.00 līdz 19.00 vai individuāli 
vienojoties par tikšanās laiku. Mācību 
programmā “Vizuāli plastiskā māksla” 
mācību ilgums ir 7 gadi. Skolas 1. 
klasē uzņem audzēkņus no 8 gadu 
vecuma, interešu izglītības programmā 
“Sagatavošanas klase” ‒ no 7 gadu vecuma. 
Sīkāka informācija, zvanot pa tālruni 
29207313 skolas direktore Ivetai Ušackai.

Pļaviņu Mūzikas skola
Izlaidums Pļaviņu Mūzikas skolā ‒  
22. maijā pulksten 18.00. Mūzikas skolu 
absolvē pieci audzēkņi ‒ četri flautas klasē 
un viens saksofona klasē.
Jauno audzēkņu uzņemšana notiks  
11. un 21. maijā no pulksten 16.00 
līdz 19.00. Skola piedāvā apgūt 
pūšaminstrumentu (flauta, saksofons, 
eifonijs, trombons), taustiņinstrumentu 
(klavieres, akordeons), stīgu instrumentu 
(vijole) spēli un vokālo mūziku kora klasē. 
Plašāka informācija skolas tīmekļvietnē 
vai zvanot pa tālruni 20209812 skolas 
direktorei Ditai Ārgulei.

Skrīveru Mūzikas un  
mākslas skola
Izlaidums ‒ 28. maijā pulksten 18.00 
Skrīveru Kultūras centrā. Skolu absolvē 
14 audzēkņi: septiņi vizuāli plastiskās 
mākslas programmā un tikpat daudz arī 
mūzikas programmā (pa vienam flautas, 
klarnetes, saksofona un eifonija spēlē un 
trīs akordeona spēlē). 
3. jūnijā pulksten 17.00 Skrīveros, 
Daugavas ielā 85, skola rīkos 
iestājpārbaudījumus. 1. un 2. jūnijā no 
pulksten 17.20 notiks konsultācijas vizuāli 
plastiskās mākslas programmā un no 
pulksten 17.00 – mūzikas programmā. 
Skola piedāvā apgūt izglītības programmu 
“Vizuāli plastiskā māksla” un “Mūzika” 
apakšprogrammās “Taustiņinstrumentu 
spēle” (akordeons, klavieres), 
“Stīgu instrumentu spēle” (vijole), 
“Pūšaminstrumentu spēle” (eifonijs, flauta, 
klarnete, saksofons, trompete).
Izglītības programmas “Mūzika” 
apakšprogrammās uzņem 
vispārizglītojošās skolas 1. un 2. klases 
skolēnus, izglītības programmā “Vizuāli 
plastiskā māksla I’’ ‒ vispārizglītojošās 
skolas 2. un 3. klases skolēnus. Plašāka 
informācija, zvanot pa tālruni 29493955 
skolas direktorei Ivetai Biķerniecei vai 
rakstot e-pastā: smms@aizkraukle.lv.

Šajā mācību gadā Aizkraukles novada mūzikas un mākslas skolās mācās  
752 audzēkņi: Pētera Barisona Aizkraukles Mūzikas skolā ‒ 111, Aizkraukles Mākslas 
skolā ‒ 209, Skrīveru Mūzikas un mākslas skolā ‒ 187, Kokneses Mūzikas skolā ‒ 69, 
Pļaviņu Mūzikas skolā ‒ 74, Pļaviņu Mākslas skolā ‒ 102.

Izglītības pārvaldes dati

Saskaņā ar 2024. gada 18. janvāra do-
mes lēmumu “Par kolektīvā iesnieguma 
izskatīšanu” pašvaldības Attīstības nodaļai 
ik pēc trim mēnešiem domes sēdē jāsniedz 
pārskats par kolektīvā iesnieguma virzī-
bu par SIA “Taka M” plānotās darbības 
– nolietoto dzelzceļa koka gulšņu, bīsta-
mu atkritumu un citu atkritumu pārstrā-
di Aizkraukles novada Vietalvas pagastā, 
apturēšanu. Vecākā projektu vadītāja Olita 
Znotiņa informēja, ka SIA “Taka M” vēl 
nav izstrādājusi ietekmes uz vidi novērtēju-
ma ziņojumu, kā arī šobrīd pašvaldībā nav 

saņemts uzņēmuma iesniegums par Atkri-
tumu apsaimniekošanas likuma 8. panta 
pirmās daļas 4.punta atļaujas izsniegšanu, 
līdz ar to pašvaldība nevar skatīt jautāju-
mu par atļaujas izsniegšanu. Jautājums 
skatāms pēc ietekmes uz vidi novērtējuma 
ziņojuma apstiprināšanas un SIA “Taka M” 
iesnieguma saņemšanas. Papildus norma-
tīvie akti neparedz pašvaldībai tiesības ap-
turēt plānoto darbību – nolietoto dzelzceļa 
koka gulšņu, bīstamu atkritumu un citu 
atkritumu pārstrādi Aizkraukles novada 
Vietalvas pagastā. 

SIA “Taka M” iesniegums  
nav saņemts
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Izsolēs pārdod pašvaldības īpašumus

Elektronisko izsoļu norises noteikumi: https://izsoles.ta.gov.lv. Informācija par  
visām izsolēm atrodama tīmekļvietnē www.aizkraukle.lv/lv/izsoles. 

Aizkraukles novada pašvaldība elektroniskajā izsolē ar augšupejošu soli pārdod:

zemi
•	 zemi 4,22 ha platībā Klintaines pagastā, “Apaļieži”, kadastra Nr. 32580010019, 

kadastra apzīmējums 32580010019.
Izsoles sākumcena – 9463 eiro, izsoles solis ‒ 200 eiro, nodrošinājums – 946,30 eiro,  
dalības maksa – 20 eiro.
Saskaņot objekta apskates laiku var pa tālruni 29388675;

•	 zemi 3,4345 ha platībā Aiviekstes pagastā, “Ķirškalni”, kadastra Nr. 32420090136, 
kadastra apzīmējums 32420090135. 

Izsoles sākumcena – 14 418 eiro, izsoles solis ‒ 300 eiro, nodrošinājums – 1441,80 eiro,  
dalības maksa – 20 eiro;

 
•	 zemi 4,58 ha platībā Aiviekstes pagastā, “Pīlādžogas”, kadastra Nr. 32420070223, 

kadastra apzīmējums 32420070223.
Izsoles sākumcena – 15 818 eiro, izsoles solis ‒ 300 eiro, nodrošinājums – 1581,80 eiro,  
dalības maksa – 20 eiro;

 
•	 zemi 2,74 ha platībā Aiviekstes pagastā, “Lāču gatve”, kadastra Nr. 32420100078, 

kadastra apzīmējums 32420100059. 
Izsoles sākumcena – 8818 eiro, izsoles solis ‒ 200 eiro, nodrošinājums – 881,80 eiro,  
dalības maksa – 20 eiro. 
Saskaņot Aiviekstes pagasta objektu apskates laiku var pa tālruni 29388675;

•	 zemi 2396 m² platībā Jaunjelgavā, Saulkrastu ielā 21A, kadastra Nr. 32070020856, 
kadastra apzīmējums 32070020856.

Izsoles sākumcena – 9826, eiro, izsoles solis ‒ 200 eiro, nodrošinājums – 982,60 eiro,  
dalības maksa – 20 eiro. 
Saskaņot objekta apskates laiku var pa tālruni 26111718;

•	 zemi 4,04 ha platībā Seces pagastā, “Vecie Zemgaļi”, kadastra Nr. 32780060137, 
kadastra apzīmējums 32780060198.

Izsoles sākumcena – 12 226 eiro, izsoles solis ‒ 100 eiro, nodrošinājums – 1222,60 eiro,  
dalības maksa – 20 eiro.
Saskaņot objekta apskates laiku var pa tālruni 27843100;
•	 zemi 7,90 ha platībā Mazzalves pagastā, “Kristāli”, kadastra Nr. 32660100451, 

kadastra apzīmējums 32660100450.
Izsoles sākumcena – 27 999 eiro, izsoles solis ‒ 200 eiro, nodrošinājums – 2799,90 eiro,  
dalības maksa – 20 eiro. 
Saskaņot objekta apskates laiku var pa tālruni 65175241;

zemi ar ēkām (vienkopus)
•	 nekustamos īpašumus Aizkrauklē, Dārza ielā 1, 3, 7, kadastra Nr. 32010010213, 

sastāv no zemes vienības 44 125 m² platībā ar kadastra apzīmējumu 32010010213, 
dzīvojamās mājas 257,30 m² platībā ar kadastra apzīmējumu 32010010213001, 
administratīvās ēkas 303,40 m² platībā ar kadastra apzīmējumu 32010010213003 
un šautuves 1169,30 m² platībā ar kadastra apzīmējumu 32010010213004.
Uz zemes vienības atrodas būves ar kadastra apzīmējumiem 32010010213002, 
32010010213006, 32010010213007, 32010010213008 ar nenoskaidrotu piederību;
zemi 613 m² platībā Aizkrauklē, Dārza ielā 5 - kadastra Nr. 32010010214; kadastra 
apzīmējums 32010010214; 
zemi 1954 m² platībā Aizkrauklē, Dārza ielā 7C, kadastra Nr. 32010010276, 
kadastra apzīmējums 32010010276. 

Izsoles sākumcena – 161 378 eiro, izsoles solis ‒ 300 eiro, nodrošinājums – 16 137,80 eiro, 
dalības maksa – 20 eiro.  
Saskaņot objekta apskates laiku var pa tālruni 29374819;

zemi ar būvēm
•	 nekustamo īpašumu “Lattelekom-Aizkraukles pasts” Daudzeses pagastā, 

kadastra Nr. 32500040301, kas sastāv no zemes vienības 0,1819 ha platībā ar 
kadastra apzīmējumu 32500040301 un būves 392,7 m² platībā ar kadastra 
apzīmējumu 32500040301001.

Izsoles sākumcena – 25 695 eiro, izsoles solis ‒ 200 eiro, nodrošinājums – 2569,50 eiro. 
Saskaņot objekta apskates laiku var pa tālruni 26111718;
•	 nekustamo īpašumu “Garāžas” Pilskalnes pagastā, kadastra Nr. 32740050268, 

sastāv no zemes vienības 0,8146 ha platībā ar kadastra apzīmējumu 32740050268 
un nedzīvojamās ēkas ar kadastra apzīmējumu 32740050268001. 

Izsoles sākumcena – 20 099 eiro, izsoles solis ‒ 200 eiro, nodrošinājums – 2009,90 eiro, dalības  
maksa – 20 eiro.  
Saskaņot objekta apskates laiku var pa tālruni 65176580;

dzīvokļus
•	 dzīvokli 39,1 m² platībā Pļaviņās, Raiņa ielā 73‒4, kadastra numurs 32139000999, 

un palīgēku, kadastra apzīmējums 32130010680002.
Izsoles sākumcena – 3460 eiro, izsoles solis ‒ 50 eiro, nodrošinājums – 346 eiro,  
dalības maksa – 20 eiro; 

•	 dzīvokli 43,2 m² platībā Pļaviņās, Uļļu ielā 2‒7, kadastra numurs 32139000957.
Izsoles sākumcena – 2860 eiro, izsoles solis ‒ 100 eiro, nodrošinājums – 286 eiro, dalības 
maksa – 20 eiro. 
Saskaņot Pļaviņu dzīvokļu apskates laiku var pa tālruni 29388675;

•	 dzīvokli 36,5 m² platībā Bebru pagastā, “Vīnlejas”-3, kadastra Nr. 32469000204. 
Izsoles sākumcena – 2106 eiro, izsoles solis ‒ 50 eiro, nodrošinājums – 210,60 eiro,  
dalības maksa – 20 eiro. 
Saskaņot objekta apskates laiku var pa tālruni  26111718; 

vasarnīcu  
•	 vasarnīcu Nr. 169 Aizkrauklē, Zaļajā ielā 169, kadastra Nr. 32010040922, kas 

sastāv no zemes vienības 584 m² platībā ar kadastra apzīmējumu 32010040922, 

dārza mājas ar kadastra apzīmējumu 32010040922001, siltumnīcas ar kadastra 
apzīmējumu 32010040922002, saimniecības ēkas ar kadastra apzīmējumu 
32010040922003, pirts ar kadastra apzīmējumu 32010040922004.

Izsoles sākumcena – 16 442 eiro, izsoles solis ‒ 200 eiro, nodrošinājums – 1644,20 eiro,  
dalības maksa – 20 eiro. 
Saskaņot objekta apskates laiku var pa tālruni 29374819.
Visu elektronisko izsoļu sākums ‒ 15. maijā pulksten 13.00, noslēgums ‒ 15. jūnijā  
pulksten 13.00. 
Pieteikšanās ‒ no 15. maija pulksten 13.00 līdz 4. jūnijam pulksten 23.59 elektronisko 
izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv;

augošus kokus
•	 augošus kokus Aizkraukles pagastā, “Kapi”, kadastra apzīmējums 32440070157, 

kopējā izlases cirtē izcērtamā platība ‒ 5,23 ha, kopējā krāja ‒ 791,64 m3. 
Izsoles sākumcena – 35 897 eiro, izsoles solis – 500 eiro, nodrošinājums – 3589,70 eiro, 
reģistrācijas maksa – 20 eiro;

•	 augošus kokus Sunākstes pagastā, “Orļi”, kadastra apzīmējums 32860040125, kopējā 
kailcirtē un krājas cirtē izcērtamā platība ‒ 2,07 ha,  kopējā krāja ‒ 481,03 m3. 

Izsoles sākumcena – 22 361 eiro, izsoles solis – 500 eiro, nodrošinājums – 2236,10 eiro, 
reģistrācijas maksa – 20 eiro;

•	 augošus kokus Kokneses pagastā, “Lantupīte”, kadastra apzīmējums 32600010055 
un 32600010056, kopējā kailcirtē un krājas cirtē izcērtamā platība ‒ 8,27 ha, kopējā krāja ‒ 
1098,97 m3. 

Izsoles sākumcena – 44 304,40 eiro, izsoles solis – 1000 eiro, nodrošinājums – 4430,40 eiro, 
reģistrācijas maksa – 20 eiro; 
•	 augošus kokus Kokneses pagastā, “Kaplavas kapi”, kadastra apzīmējums 32600090066, 

kopējā kailcirtē izcērtamā platība ‒ 2,58 ha, kopējā krāja ‒ 415,82 m3. 
Izsoles sākumcena – 16 712 eiro, izsoles solis – 100 eiro, nodrošinājums – 1671,20 eiro, 
reģistrācijas maksa – 20 eiro; 
•	 augošus kokus Vietalvas pagastā, “Mailes 98”, kadastra apzīmējums 32920130004 

un 32920130018, kopējā kailcirtē, sanitārajā izlases cirtē, izlases cirtē un krājas 
kopšanas cirtē izcērtamā platība ‒ 20,26 ha, kopējā krāja ‒ 2327,95 m³. 

Izsoles sākumcena – 87 356 eiro, izsoles solis – 1000 eiro, nodrošinājums – 8735,60 eiro, 
reģistrācijas maksa – 20 eiro; 
Izsolēm Aizkraukles, Kokneses, Sunākstes un Vietalvas pagastā pretendenti var 
reģistrēties no 8. maija pulksten 13.00 līdz 28. maijam pulksten 23.59 vietnē https://
izsoles.ta.gov.lv. 
Izsoļu sākums – 8. maijā pulksten 13.00, noslēgums ‒ 8. jūnijā pulksten 13.00;

•	 augošus kokus Aiviekstes pagastā, “Jankas”, kadastra apzīmējums 32420050074, 
kopējā sanitārajā izlases cirtē izcērtamā platība ‒ 1,9 ha, kopējā krāja ‒ 95,78 m³. 

Izsoles sākumcena – 1881 eiro, izsoles solis – 20 eiro, nodrošinājums – 188,10 eiro, 
reģistrācijas maksa – 20 eiro;

 
•	 augošus kokus Bebru pagastā, “Mežaparks”, kadastra apzīmējums 32460060116,  

kopējā sanitārajā izlases cirtē izcērtamā platība ‒ 3,51 ha, kopējā krāja ‒ 73,59 m³.
Izsoles sākumcena – 909 eiro, izsoles solis – 20 eiro, nodrošinājums – 90,90 eiro, reģistrācijas 
maksa – 20 eiro;

 
•	 augošus kokus Pļaviņās, Uļļu ielā 8, zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 

32130010279, kopējā kailcirtē izcērtamā platība ‒ 0,6 ha, kopējā krāja ‒ 178,58 m³.
Izsoles sākumcena – 5768 eiro, izsoles solis – 50 eiro, nodrošinājums – 576,80 eiro, 
reģistrācijas maksa – 20 eiro; 
Izsolēm Aiviekstes, Bebru pagastā un Pļaviņās pretendenti var reģistrēties no 11. maija 
pulksten 13.00 līdz 21. maijam pulksten 23.59 vietnē https://izsoles.ta.gov.lv. 
Izsoļu sākums – 11. maijā  pulksten 13.00, noslēgums ‒ 1. jūnijā pulksten 13.00.
Augošu koku izsoļu sākumcena norādīta bez pievienotās vērtības nodokļa. Tas tiks piemērots 
atbilstoši Pievienotās vērtības nodokļa likuma 141. panta nosacījumiem. 
Aizkraukles novada pašvaldības kontaktpersona: Anda Mikāla, tālrunis 27097953,  
e-pasts: anda.mikala@aizkraukle.lv. 
šo beigās ietonējamIzsola nomas tiesības
Aizkraukles novada pašvaldība atklātā mutiskā izsolē ar augšupejošu soli izsola:
•	 nomas tiesības biroju ēkai Pļaviņās, Rīgas ielā 19 (1. stāva nedzīvojamo telpu grupai 

Nr. 103 – 34,1 m² platībā), kadastra apzīmējums 3213001153016. 
Atbilstoši Eiropas Reģionālās attīstības fonda projektam Nr. 3.3.1.0/16/I/011 “Pļaviņu vides 
sakārtošana uzņēmējdarbības veicināšanai” biroju ēkā nomas tiesības var tikt piešķirtas 
projekta ietvaros definētajai mērķgrupai ‒ mazajiem (sīkajiem) un vidējiem komersantiem, 
kuri veic saimniecisko darbību Pļaviņu pilsētas un/vai Aiviekstes, Vietalvas, Klintaines 
pagasta teritorijā. 
Izsoles sākumcena ‒ 3,60 eiro par 1 m² bez pievienotās vērtības nodokļa mēnesī, izsoles solis – 
0,36 eiro, reģistrācijas maksa ‒ 20 eiro. 
Pieteikšanās izsolei ‒ līdz 15. maijam pulksten 12.00.
Izsole notiks 20. maijā pulksten 10.00 sapulču telpā Aizkrauklē, Lāčplēša ielā 4. 
Saskaņot objekta apskates laiku var pa tālruni 29388675;
nomas tiesības biroja ēkai Koknesē, Vērenes ielā 1 (1. stāva nedzīvojamās telpas Nr. 
15, 16, 17 ar kopējo platību 72,2 m²), kadastra apzīmējums 32600140278001.  
Objekta izmantošanas mērķis ‒ deju nodarbību un treniņu organizēšanai.
Izsoles sākumcena ‒ 1,30 eiro par 1 m² mēnesī bez pievienotās vērtības nodokļa, izsoles solis ‒ 
0,13 eiro, reģistrācijas maksa ‒ 20 eiro. 
Pieteikšanās izsolei ‒ līdz 15. maijam pulksten 12.00.
Izsole notiks 20. maijā pulksten 10.20 sapulču telpā Aizkrauklē, Lāčplēša ielā 4. 
Saskaņot objekta apskates laiku var pa tālruni 26435216.
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Sporta pasākumi

Sacensību nolikumi: www.aizkrauklessportacentrs.lv. Turpat un arī sporta 
centra Facebook lapā – jaunākā informācija par sporta pasākumiem.

Uzlabo veselību!
Aizkrauklē

9. maijā pulksten 11.00 “RC Rots 
Team” trasē Enerģētiķu ielā 6 – radio 
vadāmo modeļu sacensības. 
10. maijā pulksten 18.00 stadionā –  
LFF Vidzemes reģiona 3. līgas 
čempionāta spēle:  “FK Veina/
Aizkraukles novads”–“FK Limbaži”. 
15. maijā pulksten 14.00 stadionā – 
Zemessardzes pasākums.
16. maijā pulksten 17.00 stadionā –  
LFF Vidzemes reģiona 3. līgas 
čempionāta spēle: “FK Veina/
Aizkraukles novads” – “FK Staiceles 
bebri”. 
17. maijā pulksten 12.00 sporta  
centrā – Latvijas jaunatnes 
čempionāta handbolā finālsacensības 
U12 grupā zēniem:
12.00 – 1. pusfināls;
13.00 – 2. pusfināls;
14.45 – spēle par 3. vietu;
16.00 – spēle par 1. vietu. 
23. maijā pulksten 11.00  stadionā – 
Aizkraukles kauss futbolā bērniem.
24. maijā pulksten 10.00–19.00 
stadionā – Aizkraukles novada 
minifutbola čempionāta 1. posms. 
25. maijā pulksten 15.00 stadionā – 
Latvijas jaunatnes futbola čempionāta 
spēle U15 grupā: “FK Veina” – “FK 
Sigulda”. 
27. maijā pulksten 13.00 – Latvijas 
jaunatnes olimpiādes lāpas ceļojuma 
pasākums (vieta un norises gaita tiks 
precizēta – sekot informācijai sociālo 
tīklu vietnēs!).
30. maijā pulksten 10.00 (reģistrācija 
no pulksten 9.20) sporta centrā – 
Aizkraukles novada zolītes turnīrs 
“Lāčplēsis”.
30. maijā pulksten 11.00 stadionā – 
Aizkraukles kauss futbolā bērniem.
5. jūnijā pulksten 19.30 stadionā – LFF 
Vidzemes reģiona 3. līgas čempionāta 
spēle: “FK Veina/Aizkraukles novads” – 
“FK Smiltene/BJSS – 2”. 
7. jūnijā pulksten 15.00 stadionā – 
Latvijas jaunatnes futbola čempionāta 
spēle U15 grupā: “FK Veina” – “Cēsu 
PSS/FK Cēsis”.    
14. jūnijā pulksten 10.00–19.00 
stadionā (mākslīgā seguma laukumā) – 
novada minifutbola čempionāta 2. posms. 
19. jūnijā pulksten 14.00 stadionā – 
Latvijas jaunatnes futbola čempionāta 
spēle U15 grupā: “FK Veina” – 
“Daugavpils”.
20. jūnijā pulksten 11.00 – “RC Rots 
Team” trasē Enerģētiķu ielā 6 – radio 
vadāmo modeļu sacensības. 
28. jūnijā pulksten 10.00–19.00 
stadionā (mākslīgā seguma laukumā) – 
Aizkraukles novada minifutbola 
čempionāta 3. posms.
18. jūlijā pulksten 10.00 stadiona 
pludmales volejbola laukumos – 
Aizkraukles novada atklātā pludmales 
volejbola čempionāta fināls.
 Bebros   
Maijā – stieņu un līdzteku mēnesis. 
Darba dienu vakaros no pulksten 18.00 
līdz 20.00 Vecbebru stadionā – stieņu 
sekcijas nodarbības. 
30. maijā pulksten 10.00 Vecbebru 
stadionā – Aizkraukles novada atklātā 
pludmales volejbola čempionāta 1. posms.

Iršos
24. maijā pulksten 11.00 smilšu 

volejbola laukumos – sezonas 
atklāšana “Pludmales vējos”. Sīkāka 
informācija pa tālruni 26354165 
(Dzintars Greļs).
20. jūnijā pulksten 10.00 Iršu sporta 
laukumā un hallē – sporta svētki. 
Aizkraukles novada atklātā pludmales 
volejbola čempionāta posms.

Jaunjelgavā
20. maijā pulksten 12.00 Jaunjelgavas 
vidusskolas stadionā – novada 
skolēnu sacensības vieglatlētikā U12, 
U14 grupā. 
20. maijā pulksten 17.00 Liepu parkā –  
sporta pasākums “Tarzāns” – 
sportiskas aktivitātes bērniem  
šķēršļu trasē.
20. maijā pulksten 19.00–19.30 
Jaunjelgavas vidusskolas stadionā – 
“Veselības apļi”:  30 minūšu skrējiens/
gājiens pa stadionu. Reģistrēšanās no 
pulksten 18.30. 
6. jūnijā pulksten 11.00 Jaunjelgavas 
vidusskolas stadionā – sporta svētki 
“Sporto Jaunjelgavā 2026”: strītbols, 
volejbols, futbols, individuālās 
disciplīnas, mobilais spēļu parks 
u. c. Vairāk informācijas pa tālruni 
26550380 (Anita).

Koknesē 
7. maijā pulksten 10.00 stadionā – 
novada skolēnu vieglatlētikas festivāls 
U16, U18, U20 grupā.
15. maijā sporta centrā – LFF 
sacensības futbolā speciālajām skolām.
16. maijā pulksten 11.00  sporta centrā – 
Ērika Cīruļa kauss vesera mešanā un 
“Arsenal” kauss mešanas pieccīņā.
22. maijā pulksten 11.00 sporta  
centrā – LSSF sacensības 
vieglatlētikas četrcīņā. 
28. maijā pulksten 10.00 stadionā –  
novada skolēnu vieglatlētikas festivāls 
U10, U12, U14 grupā. 
6. jūnijā pulksten 10.00 stadionā – 
Aizkraukles novada atklātā pludmales 
volejbola čempionāta posms.

Pļaviņās 
6. jūnijā pulksten 11.00 1. Maija ielā – 
MTB maratons. 
13. jūnijā pulksten 11.00 vidusskolas 
sporta laukumā – bērnu sporta svētki.

Secē
28. maijā pulksten 10.00 pamatskolas 
sporta laukumā – skolēnu sporta svētki. 

Skrīveros 
16.–17. maijā – Pasaules 
nūjošanas dienas pasākumi. 
Maršruts pēc izvēles savā ritmā vai 
pievienojoties domubiedru grupai, vai 
savā ģimenes lokā. Sekojiet precizētai 
informācijai sociālo tīklu vietnēs! 
30. maijā pulksten 10.00 vidusskolas 
sporta laukumā un stadionā  
(Stacijas ielā 1) – sezonas atklāšanas 
turnīri strītbolā un minifutbolā. 
6. jūnijā pulksten 14.00  Andreja 
Upīša muzeja dārzā (Daugavas 
ielā 58) – sportiski radošas spēles 
ģimenēm “Iesāc vasaru!”. 
13. jūnijā pulksten 11.00 Skrīveru 
dendroloģiskajā parkā – orientēšanās 
seriāla “Zaļais punkts” 1. posms. 
Seriāls plānots dažādās vietās 
Aizkraukles novadā. 
Vairāk informācijas par Skrīveru sporta 
pasākumiem pa tālruni 29502773.

Peldētapmācība bērniem  
un skolēniem 
Kokneses Sporta centrā tiek organizēta 
peldētapmācība grupām:
•	no 1. līdz 3. klasei ‒ katru pirmdienu no 

pulksten 14.45 līdz 15.45, katru trešdienu
•	no pulksten 14.30 līdz 15.30, katru 

ceturtdienu ‒ no pulksten 9.00 līdz 15.00, 
katru piektdienu ‒ no pulksten 12.30 līdz 
14.30, grupā līdz 20 dalībniekiem;

•	bērniem no 5 līdz 6 gadiem ‒ katru 
ceturtdienu no pulksten 10.00 līdz 12.00, 
grupā līdz 15 dalībniekiem.

Nodarbības vada sporta trenere  
Dace Skopāne.

Atvērtie sporta vakari 
Koknesē 
Katru ceturtdienu no pulksten 18.30 
līdz 20.30 Kokneses Sporta centrā 
tiek organizēti atvērtā tipa sporta 
vakari. Visiem interesentiem – jebkura 
vecuma iedzīvotājiem – brīvi pieejama 
nepieciešamā sporta infrastruktūra: sporta 
halle, trenažieru un svaru zāle. Pasākuma 
laikā nepieciešamības gadījumā sporta 
instruktora vadībā interesenti var apgūt 
pareizas vingrošanas tehnikas un dažāda 
sporta inventāra drošu pielietojumu. Šī 
aktivitāte veicina sociālo iekļaušanos, īpaši 
dažādu riska grupu vidū, sniedzot iespēju 
komunicēt, kustēties un kopīgi trenēties 
gan sporta un svaru zālē, gan dažādos 
komandu sporta veidos – basketbolā, telpu 
futbolā, florbolā u. c. Plānotais dalībnieku 
skaits ‒ līdz 40.
 
Zumbas nodarbības 
Koknesē
14,. 21, un 28. maijā (ceturtdienās) 
no pulksten 18.00 līdz 19.00 ‒ zumbas 

Veselības veicināšanas projekta ietvaros Aizkraukles novada 
pašvaldība maijā iedzīvotājiem organizē bezmaksas nodarbības: 
peldētapmācību bērniem un skolēniem, atvērtos sporta vakarus 
un zumbas nodarbības Koknesē, cigun nodarbības un garīgās 
veselības veicinošu darbnīcu bērniem Pļaviņās, vingrošanas 
nodarbības Staburagā un Sērenē.

nodarbības Koknesē, Ilmāra Gaiša 
Kokneses vidusskolā Parka ielā 27. 
Nodarbības vada zumbas un fitnesa 
trenere Kristīne Rubene un Vineta Giņko. 
Plānotais dalībnieku skaits grupā ‒ 30.

Garīgās veselības veicinoša 
darbnīca bērniem Pļaviņās 
8., 15. un 22. maijā (piektdienās) no 
pulksten 9.30 līdz 10.30 (pirmajai grupai) 
un no pulksten 10.45 līdz 11.45 (otrajai 
grupai) plānotas mākslas terapijas 
nodarbības bērniem no 5 līdz 6 gadiem 
pirmskolas izglītības iestādē “Bērziņš” 
Pļaviņās, Uļļu ielā 8. Tās vada sertificēta 
mākslas terapeite Katrīna Dimsone. Slēgta 
grupa. Plānotais dalībnieku skaits grupā ‒ 20.
 
Cigun nodarbības Pļaviņās
Noslēguma cigun nodarbība 2. maijā 
no pulksten 9.00 līdz 10.00 Pļaviņu 
Kultūras centrā (Daugavas ielā 49). Ciguns 
ir tradicionāls ķīniešu vingrošanas un 
meditācijas veids, kas apvieno kustības, 
elpošanu un domāšanu, lai uzlabotu 
fizisko un garīgo veselību. Tās īpaši 
piemērotas senioriem. Nodarbības vada 
cigun instruktore Kristīne Rulle. Plānotais 
dalībnieku skaits grupā ‒ no 20 līdz 30.
 
Vingrošana Staburagā  
un Sērenē 
12.,19. maijā (otrdienās):
•	no pulksten 17.45 līdz 18.45 ‒ Staburaga 

Saieta namā;
•	no pulksten 19.30 līdz 20.30 ‒ Sērenes 

Sporta un atpūtas centrā. 
Nodarbības vada fitnesa un veselības 
sporta trenere Zigrīda Sprukte. Plānotais 
dalībnieku skaits ‒ 20 līdz 30. Līdzi jāņem 
savs vingrošanas paklājiņš.
Aicinām novada iedzīvotājus izmantot 
iespēju bez maksas piedalīties fiziskajās 
aktivitātēs, uzlabojot savu veselību 
un labsajūtu, kā arī veicinot aktīvu 
dzīvesveidu.

Aktuālo pasākumu grafiku skatiet tīmekļvietnes www.aizkraukle.lv sadaļā  
Novads ‒ Veselība ‒ Veselības veicināšanas pasākumi.
Aizkraukles novada pašvaldības Eiropas Sociālā fonda projekts  
“Veselības veicināšanas un slimību profilakses pasākumi Aizkraukles 
novadā” (Nr. 4.1.2.2/1/24/I/038). 

Ņemot vērā minimālās algas 
paaugstināšanos un lai nodrošinātu 
klientiem kvalitatīvus pakalpojumus, 
atjaunotu telpas un mēbeles, ir noteikta  
8 eiro maksa (t. sk. PVN) par naktsmītnes 
izmantošanu vienai personai diennaktī 
vidusskolas internātā vasaras nometņu 

vajadzībām (iepriekš ‒ 6 eiro), kā arī ir 
vienkāršota cenu sistēma peldbaseina 
apmeklēšanai un pielāgots neliels cenu 
pieaugums peldbaseina un sporta halles 
apmeklētājiem, jo pieauguši uzturēšanas 
izdevumi. Cenrādis pieejams vietnē 
https://koknesessportacentrs.lv.

No maija jauns cenrādis
Dome jaunā redakcijā apstiprināja Kokneses Sporta centra 
pakalpojumu cenrādi. Tas stājās spēkā 1. maijā.
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Kultūras pasākumi
Aizkrauklē

Līdz 31. maijam bibliotēkas lasītavā – 
senioru biedrības “Askrāde” dalībnieču 
rokdarbu izstāde. 
Līdz 31. maijam bibliotēkas izstāžu zālē – 
Ineses Kalnozolas fotogrāfiju izstāde.
9. maijā pulksten 12.00 kultūras centra 
mazajā zālē – Flamora viktorīna.
14. maijā pulksten 19.00 kultūras centrā – 
bērnu deju kolektīva “Aizkrauklēni” 
koncerts “Roku rokā ejam mēs”. 
Līdz 15. maijam katru darba dienu no 
pulksten 10.00 līdz 19.00 Aizkraukles 
Mākslas skolas zālē apskatāma 
audzēkņu gleznojumu izstāde 
“Krāsainais pavasaris”. 
16. maijā pulksten 15.00 kultūras centrā – 
sieviešu vokālā ansambļa “Spīdala” 
60 gadu un vīru vokālā ansambļa “Es 
atnākšu” 40 gadu jubilejas koncerts 
“Skaists ir tas laiks”. Piedalās ansambļu 
draugu kolektīvi. Aicināti bijušie dziedātāji! 
21. maijā pulksten 19.00 kultūras 
centrā – Andra Keiša jubilejas izrāde 
“Starpbrīdis”. Piedalās pianists Romāns 
Vendiņš, ģitārists Jānis Kalniņš un 
akordesonists Ādams Keišs. Biļetes: 
“Biļešu paradīzes” un kultūras centra kasēs.
23. maijā muzejā “Kalna Ziedos” – 
Muzeju nakts pasākums. Pulksten  
19.00 – pastāvīgās ekspozīcijas 
“Daugavas krastu likteņstāsti” 
renovācijas prezentācija. Ekspozīcijas 
priekšmetu piedzīvojumu stāsti. 
Pulksten 20.00 – keramiķes Ineses 
Brants izstādes atklāšana un tikšanās 
ar mākslinieci. No pulksten 21.00 līdz 
23.00 – baudām nakti muzejā. 
30. maijā pulksten 14.00 kultūras 
centrā – Aizkraukles novada koru 
sadziedāšanās svētki. 
4. jūnijā pulksten 19.00 kultūras  
centrā – Ekharta Kūpa stāvizrāde 
“Patiesība par vīriešiem un sievietēm”. 
Biļetes: www.bezrindas.lv.
 Aizkraukles pagastā
23. maijā no pulksten 19.00 līdz 21.00 
Aizkraukles Vēstures un mākslas 
muzeja ekspozīcijā “Padomju gadi” –  
Muzeju nakts pasākums. Padomju laika 
kinohroniku fragmenti. No pulksten 
21.00 līdz 1.00 – diskotēka vidējai 
paaudzei ar pagājušā  
gadsimta hitu izlasi.

Bebros
23. maijā pulksten 19.00 tēlnieka 
Voldemāra Jākobsona memoriālajā 
mājā – Muzeju nakts pasākums 
“Dzied’ ar mani, tautu meita!”. Pulksten 
19.00 – pasākuma atklāšana ar stāstu 
par tēlnieka Voldemāra Jākobsona 
skulptūru “Tautu meita”. Izglītojošas 
izlaušanās spēles “MELOkods” un 
gleznu izstādes “Vecmeistari” atklāšana. 
Pulksten 19.30 – Staburaga pagasta 
amatierteātra “Pirmā prognoze” teatrāls 
veltījums Muzeju nakts svinētājiem 
“Pasmaidi par dzīvi šo!”. No pulksten 
21.00 līdz 23.00 koncertu un dančus 
spēlēs Skuju ģimene no Kokneses. 

Daudzesē
8. maijā pulksten 17.00 saieta namā –  
radošais pasākums “Eiropas dienas 
jauniešu pēcpusdiena”. Aktivitātes, 
sarunas, kopā būšana un muzikāls 
pārsteigums, stiprinot piederību Latvijai 
un Eiropai. Piedalās mūziķis Denijs 
Grieze un komiksu mākslinieks un 
ilustrators Tonijs Strods.
16. maijā pulksten 15.00 saieta  

namā – Stopiņu pagasta amatierteātra 
“Dille” izrāde (noveļu izlase) “Dzīvīte, 
dzīvīte...”. Ieeja – 3 eiro.
21. maijā pulksten 16.00 bibliotēkā – 
tikšanās ar Valsts policijas prevencijas 
grupas vadītāju Sanitu Zīmeli par tēmu 
“Krāpniecība – atpazīt un izvairīties”. 
23. maijā pulksten 14.00 Mazbānīša 
parkā (lietus gadījumā – saieta namā) – 
“Daudzevieša dzīvesprieka kods”. 
Muzikāls pikniks kopā ar dziedātāju 
Viktoru Lapčenoku. Organizē biedrība 
“Zelta gailenes”.
 Iršos
9. maijā no pulksten 9.00 līdz 13.00 
muižas klētī-magazīnā – pavasara 
gadatirgus. 
23. maijā pulksten 19.00 muižas klētī-
magazīnā – “Vasarsvētku sadancis 
Iršos”. Vidējās paaudzes deju kolektīva 
“Irši” un draugu deju koncerts. 
31. maijā pulksten 11.00 bērnu rotaļu 
laukumā pie pagasta pakalpojumu 
centra – Starptautiskās bērnu 
aizsardzības dienas pasākums.
6. jūnijā pulksten 11.00 pie muižas klēts-
magazīnas – pasākums “Hiršenhofai 260”.

Jaunjelgavā 
8. maijā pulksten 19.00 apvienības 
pārvaldes zālē – režisores Alises 
Zariņas spēlfilma “Nospiedumi”.  
Ieeja – 3 eiro.
31. maijā pulksten 14.00 Liepu 
parkā – bērnu un jauniešu popgrupu 
festivāls “Saules ritmi Sēlijā”. Vokālajai 
grupai “Fridrihštate” –15 un popgrupai 
“Unikumi” – 10 gadu jubileja. 
Līdz 30. jūnijam bibliotēkā – 
mākslinieka Džona Delgalvja gleznu 
izstāde “Atgriešanās”. Izstādē varēs 
aplūkot eļļas tehnikā radītus cilvēku 
portretus latviešu tautas tērpos. 
1. jūnijā pulksten 12.00 bibliotēkā –  
Nacionālās skaļās lasīšanas sacensības 
Aizkraukles novada dalībniekiem.
 Klintainē
29. maijā no pulksten 22.00 līdz 3.00 – 
estrādes vasaras sezonas atklāšanas 
zaļumballe. Ieeja – 7 eiro.
6. jūnijā pulksten 18.00 estrādē – 
Ekharta Kūpa stāvizrāde “Patiesība par 
vīriešiem un sievietēm”. Ieeja – 7 eiro. 
Biļetes: www.bezrindas.lv.

Koknesē
9. maijā pulksten 13.00 Likteņdārzā –  
atzīmējot Mātes dienu, tikšanās pie 
piemiņas vietas “Sibīrijas bērnu mātēm”.
9. maijā pulksten 18.00 kultūras centrā – 
vidējās paaudzes deju kolektīva 
“Liepavots” 40 gadu jubilejas pasākums 
“Liepavots deju rakstos”.
15. un 16. maijā Koknesē – Sama 
modināšanas svētki. 
30. maijā pulksten 18.00 kultūras centrā – 
koru “Gimsingers” (Dānija) un “Alaine” 
sadraudzības koncerts. 
4. jūnijā pulksten 16.00 bibliotēkā – 
tikšanās dzejā un mūzikā “Jo dzīve ir 
jāmīl” kopā ar Lāsmu Ružu-Riekstiņu un 
Madaru Jankalāni. 
 Mazzalvē
8. maijā pulksten 15.00 Ērberģes muižā – 
Mātes dienai veltīts pasākums.
8. maijā pulksten 17.00 bibliotēkā –  
“Pūčulēnu skolas” 3. nodarbība 
“Emocijas un jūtas”. 
15. maijā pulksten 19.00 Ērberģes 
muižā – Ģimenes dienai veltīts 
pasākums. 

22. maijā pulksten 8.45  
Ērberģes muižā – Sēlijas stunda. 
22. maijā pulksten 17.00 bibliotēkā – 
“Pūčulēnu skolas” 4. nodarbība  
“Pūču valstība”. 
23. maijā pulksten 19.00 Ērberģes 
muižā – Mazzalves amatierteātra 
“Tradare” izrāde – Andris Niedzviezis 
“Labi būt kopā”. Ieeja – 3 eiro.
29. maijā pulksten 11.00 pagasta  
zālē – Mazzalves senioru pavasara 
saiets kopā ar Andri Skuju. 
29. maijā pulksten 17.00 saieta  
namā – tikšanās ar rakstnieci  
Andru Rušmani-Vēju. 
31. maijā pulksten 19.00 estrādē – 
koncertlekcija “Deju grīdas kultūra kopā 
ar “Citiem zēniem””. Ieeja – 10 eiro.
5. jūnijā pulksten 16.00 estrādē – 
burziņš jauniešiem un diskotēka.  
Ieeja – 5 eiro.
5. jūnijā pulksten 17.00 bibliotēkā – 
“Pūčulēnu skolas” 5. nodarbība  
“Skaitļu pasaule”. 
13. jūnijā pulksten 19.00 Ērberģes 
estrādē – Baložu Tautas teātra 
viesizrāde – Rūdolfs Blaumanis 
“Skroderdienas Silmačos”.  
Ieeja – 5 eiro.

Neretā
Maijā Jāņa Jaunsudrabiņa muzejā 
“Riekstiņi” – ārtelpu izstāde “Skolas 
biedrene Minna – iedvesmas avots 
literāram darbam”.
Līdz 18. maijam – fotokonkurss  
“Mirkļi, kas paliek!” Nolikums kultūras 
centra Facebook lapā.
8. maijā pulksten 14.00 kultūras 
centrā – Neretas Jāņa Jaunsudrabiņa 
vidusskolas audzēkņu “Pavasara 
koncerts”.
9. maijā no pulksten 10.00 – pārgājiens 
“Neretas puses stāsti un takas” 
(ap 9 km). Sākums – no tūrisma 
informācijas punkta. Organizē Neretas 
novadpētniecības muzejs sadarbībā ar 
tūrisma informācijas punktu. 
22. maijā pulksten 12.00 kultūras  
centrā – Sēlijas diena Neretā. 
Eksprezidenta Egila Levita vizīte, karoga 
pacelšana pie kultūras centra, uzrunas, 
tikšanās ar iedzīvotājiem, viesiem. 
23. maijā pulksten 17.00 
novadpētniecības muzejā – Muzeju 
nakts pasākums. No pulksten 17.00 līdz 
21.00 – jaunās ekspozīcijas atklāšana 
(gida stāstījums, video). Labam 
noskaņojumam apmeklētāji aicināti 
ņemt līdzi nelielu groziņu.
23. maijā no pulksten 18.00 līdz 1.00 
Jāņa Jaunsudrabiņa muzejā “Riekstiņi” – 
“Muzeju nakts” pasākums “No bērnības pa 
dzīves ceļu svešumā”. 
30. maijā pulksten 18.00 kultūras  
centrā – Neretas vidusskolas 
salidojuma svinīgais koncerts. 
No 10. līdz 18. jūnijam – interaktīva 
fotoorientēšanās aktivitāte ģimenēm 
“Sēlijas vēstures kadri – Neretā”. 
Piedalīšanās noteikumi kultūras centra 
Facebook lapā.

Pļaviņās
Līdz 29. maijam Tūrisma informācijas 
punkta telpās tā darba laikā – lietišķās 
mākslas studijas “Skanstupe” darbu 
izstāde “Linu galdauti”.
8. maijā pulksten 19.00 kultūras centra 
mazajā zālē – Astrīdas Mencendorfas 
gleznu izstādes “Sanāca kopā visi 
divpadsmit...” atvēršana un grupas 
“Emily Family” muzikālais sveiciens. 
9. maijā pulksten 10.00 kultūras centrā –  

pasākums “Aizkraukles novada 
mazulis”. Ieeja – ar ielūgumiem.
No 11. līdz 29. maijam bibliotēkā – 
Ināras Strautiņas fotogrāfiju izstāde 
“Putnu pasaule objektīvā”. 
19. maijā pulksten 17.00 bibliotēkā –  
“Bibliotēkas skoliņa”. Lasītprasmi 
veicinoša nodarbība 5–7 gadus  
veciem bērniem.
21. maijā pulksten 11.00 bibliotēkā – 
“Māmiņu un mazulīšu rīts”. 
No 23. līdz 27. maijam bibliotēkā – 
“Jauno grāmatu dienas”. Bibliotēkas 
jaunieguvumu izstāde. 
27. maijā pulksten 16.00 bibliotēkā –  
tikšanās lasītāju klubiņā. Saruna par 
Kristīnes Ilziņas romānu  
“Soļu skaitīšana”. 
28. maijā pulksten 18.00 kultūras  
centrā – Pļaviņu Mūzikas skolas 
audzēkņu koncerts.
No 1. jūnija līdz 31. jūlijam bibliotēkā – 
Santas Siliņas gleznu izstāde  
“Mīlestībā augt”. 
9. jūnijā pulksten 17.00 bibliotēkā –  
“Bibliotēkas skoliņa”. Lasītprasmi 
veicinoša nodarbība 5–7 gadus  
veciem bērniem.
14. jūnijā pulksten 18.00 kultūras centra 
pagalmā – komunistiskā genocīda 
upuriem veltīts koncerts “Visa pasaule 
ziedos”. Ieeja – 5 eiro.

Secē
8. maijā pulksten 13.00 kultūras namā –  
Seces pamatskolas māksliniecisko 
kolektīvu koncerts “Tev, māmiņ!”. 
17. maijā pulksten 11.00 kultūras namā, 
estrādē, sporta laukumā – kopienas 
saliedēšanās un  kultūras veicināšanas 
pasākums “Satiksimies un radīsim 
Secē”. Brīvā skatuve, koncerts, radošās 
darbnīcas, sporta aktivitātes, tirdziņš. 
24. maijā pulksten 15.00 baznīcā – 
Vasarsvētku dievkalpojums, Līgas 
Priedes un Vitālija Bogdanoviča 
koncerts “Mūsu mīlestība”.  
Ieeja – par ziedojumiem.
1. jūnijā pulksten 10.00 kultūras centrā – 
Aizkraukles Mākslas skolas audzēkņu 
darbu izstādes “Krāsainais pavasaris” 
atklāšana.
14. jūnijā pulksten 13.00 pie represēto 
piemiņas akmens un kultūras namā – 
literāri muzikāls piemiņas pasākums 
“Es dzirdu bērza spēka vārdus...”. 
Jaunjelgavas apvienības literātu tikšanās.  

Sērenē
9. maijā pulksten 19.00 tautas namā – 
Edvarda Strazdiņa solokoncerts. 
Biļetes iepriekšpārdošanā – 10 eiro 
(iegādājamas bibliotēkā), pasākuma 
dienā – 15 eiro.
No 11. līdz 29. maijam bibliotēkā – 
Mariannas Linužas gleznu izstāde 
“Ziedu elpa”. Tikšanās ar autori  
29. maijā pulksten 13.00. 
15. maijā pulksten 16.00 tautas namā –  
Jaunjelgavas apvienības senioru 
pēcpusdiena un Aijas Legzdiņas koncerts. 
22. maijā pulksten 19.00 bibliotēkā – 
bibliotēkas un tautas nama “Atvērto 
durvju” vakars "Sērenes stāsti Sēlijā".
8. jūnijā pulksten 19.00 tautas namā – 
Talsu muzeja izrāde – Aiva Birbele “Divi 
Krišjāņi'”, veltīta Krišjāņa Valdemāra 200 
un Krišjāņa Barona 190 gadu jubilejai.

Skrīveros 
11. maijā pulksten 18.00 kultūras  
centrā – māmiņdienas koncerts  
“Mazās sirsniņas māmiņai”. 
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“Zem šalcošām liepām” ‒ dziesmu ar 
šādu nosaukumu tolaik vēl topošais, jau-
nais diriģents Teodors Kalniņš sakompo-
nēja Vecbebros, un tā datēta ar 1921. gada 
13. jūniju. Tieši pēc 105 gadiem šī dziesma 
pirmo reizi atskanēs zem Vecbebru muižas 
parka senajiem kokiem. To dziedās Aiz- 
kraukles, Kokneses un Viesītes kori, godi-
not izcilā kordiriģenta līdz šim maz zināmo 
saikni ar Bebru pagastu.

1909.–1912. gada vasarās Teodors Kal-
niņš vadījis Bebru brīvbibliotēkas jaukto 
kori un 1918. gada vasarā ‒ Bebru Jaunat-
nes biedrības jaukto kori. Bebru korī kom-
ponists sastapa savu mūža mīlestību Her-
mīni, un izveidojās viņu ģimene. Tik daudz 
personīgā saista slaveno kordiriģentu ar 
šo vietu! Tādēļ koncerts veidots kā sajūtu 
restaurācija mūzikā un stāstos par Teodora 
Kalniņa laiku Vecbebros, kur arvien spilg-
tāk atklājās viņa vēlme turpināt kordiriģen-
ta darbu. 1912. gadā kādā savā vēstulē viņš 
rakstīja, ka bez kora laikam arī nākotnē ne-
varēs iztikt, jo tas ir daļa no viņa dvēseles. 

Koncertā muižas parkā piedalīsies: 
Aizkraukles Kultūras centra jauktais koris 
“Aizkraukle”, Kokneses Kultūras centra sie-

viešu koris “Anima”, Viesītes Kultūras cen-
tra jauktais koris. Virsdiriģents ‒ Eduards 
Grāvītis, diriģenti ‒ Lelde Kamzole-Gagai-
ne un Reinis Grīnhofs, koncertmeistars ‒  
Valdis Zilveris, režisore un scenārija au-
tore ‒ Anta Teivāne, koncerta vadītāji ‒ 
Ramona Plūme un Reinholds Sprukulis. 

Koncerta dienā Vecbebru muižas vel- 
vju zālē atklāsim izstādi “Vecbebru saikne 
ar mūzikas leģendām Teodoru Kalniņu un 
Induli Kalniņu”. Izstādi veido vēstures sko-
lotāja Ieva Puniņa, un tajā pirmo reizi tiks 
parādītas Kalniņu dzimtas koka saknes Beb- 
ru pagastā, kā arī vēsturiskas fotoliecības. 
Un vēl būs kāda zīme, kas ilgstoši vēstīs par 
izcilā kordiriģenta gaitām mūspusē – Vec-
bebru muižas parku papildināsim ar jaunas 
liepas iestādīšanu – veltījumu Teodoram 
Kalniņam un viņa dzimtai. Tas būs iegul-
dījums senā muižas parka revitalizācijā, ko 
esam uzsākuši.

Koncerts notiks brīvā dabā un būs bez 
maksas. Tiekamies Vecbebros zem šalco-
šām liepām!

Sarmīte Plūme, 
biedrības “Bites” pārstāve

Vecbebros notiks 
kordziedāšanas svētki
13. jūnijā pulksten 16.00 Vecbebru muižas parkā notiks pirmie 
kordziedāšanas svētki  – veltījums komponista Teodora Kalniņa 
personībai un viņa darbībai Vecbebros – vietā, kas mākslinieka dzīvē 
ir vērtējama kā kordiriģenta gaitu sākumpunkts.14. maijā pulksten 14.00 bērnu  

bibliotēkā – “Skaļās lasīšanas sacensības”.
17. maijā pulksten 17.00 kultūras  
centrā – pasākumu cikla “Zvaigznes 
dzimst Skrīveros” ietvaros – “Emily 
Family” koncerts. Piedalās Artūrs 
Zemnieks ar ģimeni. Ieeja – 5 eiro.
23. maijā pulksten 16.00 kultūras centrā – 
pasākumu cikla “Zvaigznes dzimst 
Skrīveros” ietvaros – zīmola “RADADA” 
modes skate “Latvijas iedvesmas stāsts”.
29. maijā pulksten 17.00 bibliotēkā – 
sirsnīga un iedvesmojoša tikšanās ar 
aktrisi, pasniedzēju un grāmatu autori 
Zani Daudziņu. 
 Staburagā
Līdz 30. jūnijam saieta namā –  
Aizkraukles Mākslas skolas absolventu 
darbu izstāde. 
24. maijā pulksten 13.00 Vīgantes parkā – 
Sēlijas tūrisma sezonas atklāšana un 
Vasarsvētku svinības. Svētku koncerts, 
ekskursijas pa parku, izbraucieni 
ar kuģīti, vizināšanās ar zirdziņu, 
amatnieku un mājražotāju tirdziņš.

Sunākstē
No 11. maija saieta namā – kādreizējās 

sunākstietes Agneses Brūveres-Alpes 
gleznu izstāde.
16. maijā pulksten 15.00 saieta  
namā – Ģimenes dienai veltīts 
pasākums. Muzikāla izrāde “Svētku 
diena”, kurā kopā ar Pavasara feju 
un Bitīti dziedāsim, dejosim un 
priecāsimies. Pirms izrādes – radoša 
darbošanās visai ģimenei.

Vietalvā
20. maijā pulksten 9.00 pie bibliotēkas –  
izzinošs pārgājiens kopā ar Vietalvas 
pirmsskolas izglītības iestādi “Jumītis” 
ar filiāli “Zīļuks” bērniem un Vietalvas 
bibliotekāri.
 Zalvē
9. maijā pulksten 16.00 Sproģu Saieta 
namā – Mazzalves amatierteātra 
“Tradare” izrāde – Rita Missūne “Mūzas 
lidojums”. Režisore – Silvija Lisovska. 
Ieeja – 3 eiro.
15. maijā pulksten 18.30 kultūras 
namā – televīzijas šovu “X faktors” un 
“Pārdziedi mani!” uzvarētājas Emilijas 
solokoncerts. Skanēs dziesmas no 
viņas debijas minialbuma.  
Ieeja – 10 eiro.”

Vairāk informācijas par kultūras pasākumiem – novada pašvaldības mobilajā 
lietotnē, vietnē aizkraukle.lv, kultūras centru un kultūras namu Facebook vietnēs.

Sudmalu saliņas estrādē
12.00 – fotokonkursa  
“Mirkļi, kas paliek!” izstāde. 
16.00–17.00 – pasākums 
“Aizkraukles novada mazulis”. 
Neretas apvienības mazuļu 
sveikšana.
18.00–20.00 – amatiermākslas 
kolektīvu svētku koncerts  
“Mirkļi, kas paliek!”. 
21.00–1.00 – zaļumballe kopā ar 
grupu “Apvedceļš”. Ieeja – 10 eiro.

6. jūnijā 
Mūzikas un mākslas skolā
10.00–11.30 – audzēkņu darbu 
izstāde, koncerts “Skanēj’ vasara” 
un radošās darbnīcas.
Andreja Upīša muzeja dārzā 
svinam svētkus kopā ar 
“Skrīveru saldumiem”!
14.00 – amatnieku un mājražotāju 
tirdziņš, sportiski radošās 
spēles ģimenēm “Iesāc vasaru”, 
piepūšamās atrakcijas, radošās 
darbnīcas, īpašās “Skrīveru saldumu” 
jubilejas aktivitātes un pārsteigumi. 
14.30 – kultūras centra bērnu 
vokālo ansambļu koncerts. 
15.00 – interaktīva izrāde bērniem 
kopā ar Ziedu un Taureņu fejām. 
15.30 – pasākums “Aizkraukles 
novada mazulis”. Skrīveru pagasta 
mazuļu sveikšana. Burbuļu ballīte. 
16.00 – Skrīveru amatierteātris 

Skrīveru pagasta svētki  
“Satiekamies Skrīveros!”

ar fragmentiem no iestudējuma 
“Mūsu pagastā vīrusa nav!”.
17.00 – pūtēju orķestra “Skrīveru 
taurētājs” koncerts. 
17.30 – dziedātājas un dziesmu 
autores Patrishas koncerts. 
Laukumā pie kultūras centra
18.45 – deju kolektīvu koncerts 
“Dejo lieli, dejo mazi”. 
Vidusskolas stadionā
21.00 – Žoržs Siksna un pavadošā 
grupa “ARmaestro”, leģendārā 
rokgrupa “Līvi”. Zaļumballe kopā 
ar grupu “Ginger Band”. Ieeja uz 
koncertiem un balli (kopā) –  
15 eiro, uz balli – 5 eiro. Bērniem 
līdz 12 gadu vecumam ieeja bez 
maksas. Biļešu iepriekšpārdošana 
kultūras centra un “Biļešu 
paradīzes” kasēs.

Neretas apvienības svētki 
“Mirkļi, kas paliek!”

6. jūnijā 
Tirgus laukumā
9.00–14.00 – amatnieku  
un mājražotāju tirdziņš.  
Sporta bāzē pie Dienvidsusējas
9.00–14.00 – radošās darbnīcas 
“Radi savu mirkli” un ģimeņu sporta 
aktivitātes un spēles. 

Divu dienu garumā Koknesi piepildīs 
koncerti, kultūras notikumi, gadatirgus, 
izklaides un daudzveidīgas aktivitātes  
visai ģimenei. 
Modināsim Kokneses Samu kopā!

15. maijā
17.30 ‒ vakara pārgājiens “Sama nakts 
taka”. Tikšanās ‒ pie Aizkraukles novada 
un Kokneses tūrisma informācijas centra 
(1905. gada iela 7, Koknese). 
18.00 ‒ koncertuzvedums Likteņdārzā 
“Likteņzīmes”, skanēs Vizmas Belševicas un 
Ārijas Elksnes dzeja. Biļetes: bilesuparadize.lv.
16. maijā
Kokneses parkā
8.00‒14.00 ‒ Sama modināšanas svētku 
gadatirgus Kokneses parkā, Blaumaņa un 
Parka ielā. Pieteikšanās gadatirgum ‒ līdz 
10. maijam, zvanot pa tālruni 26308385 vai 
rakstot e-pastā: koknese@aizkraukle.lv. 
10.00–11.00 ‒ Kokneses apvienības 
deju kolektīvu koncerts (pie skulptūras 
“Mūžībai”).
11.00‒12.00 ‒ Kokneses apvienības 
dziedošo kolektīvu koncerts  
(pie skulptūras “Fauna galva”). 
11.00–14.00 ‒ Kokneses jauniešu radošās 
aktivitātes. 
11.00 – 14.00 ‒ lāzertags.
12.00 ‒ “Zinātnes zonas” eksperimentu 
šovs (pie skulptūras “Mūžībai”).
12.45 ‒ konkursa “Koknesis” laureātu 
apbalvošana (pie skulptūras “Mūžībai”). 

Koknesē modinās Samu
15. un 16. maijā ikviens aicināts apmeklēt tradicionālos 
Sama modināšanas svētkus, kas ik gadu simboliski 
atklāj aktīvās tūrisma sezonas sākumu. 

Viduslaiku  
pilsdrupās
9.00‒19.00 ‒  
Moku kambara,  
pilsdrupu, digitālo stendu  
apskate, vizināšanās ar kuģīšiem  
pa Daugavu un Pērsi. 
12.00‒18.00 ‒ minigolfs, kornhols, trepju 
golfs, galda spēles un prāta mežģi. 
17.00 ‒ grupas “Eridana” 
koncertprogramma “Elpo”. Skanēs Imanta 
Kalniņa mūzika. 
Visas dienas garumā ieeja Kokneses 
viduslaiku pilsdrupās būs bez maksas. 
Nelabvēlīgos laika apstākļos koncerts 
notiks Likteņdārza Saieta namā. 

Kokneses estrādē
14.00 ‒ estrādes stāvlaukumā starts auto 
orientēšanās braucienam “Brauc modināt 
Kokneses Samu!” (reģistrācija no  
pulksten 13.00, iepriekšēja pieteikšanās 
www.visitkoknese.lv līdz 12. maijam,  
ir dalības maksa).
22.00 ‒ zaļumballe kopā ar grupu 
“Netīšām blice” un DJ Kalvis. 
23.00 ‒ auto orientēšanās brauciena 
laureātu apbalvošana. 
Pasākumu laikā norisināsies fotografēšana 
un filmēšana, iegūtie materiāli tiks 
izmantoti publicitātes nolūkos. 
Papildu informācija ‒ Aizkraukles novada 
un Kokneses Tūrisma informācijas centrā 
(tālrunis 29275412) un www.visitkoknese.lv.
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Aizkraukles novada pašvaldības bezmaksas informatīvais izdevums. Izdevējs: Aizkraukles novada pašvaldība.
Adrese: Lāčplēša iela 4, Aizkraukle, LV–5101. Tālruņi: 65133933, 26671875, e–pasts: info@aizkraukle.lv

Materiālus sagatavoja Aizkraukles novada pašvaldības Komunikācijas nodaļas speciālisti. Par rakstu saturu un faktu precizitāti atbild to autori.
Redaktore: Guna Mikasenoka. Maketētāja: Inita Lejiņa. Iespiests Poligrāfijas grupā Mūkusala. Tirāža 12 000. 

VASARAS SAULGRIEŽU
GADATIRGUS

21. jūnijā pulksten 9.00

PIEKTDIENAS TIRGUS
7. augustā pulksten 15.00

Tirgus laukumā Raiņa ielā 59, Pļaviņās

Tirgotājiem pieteikties pa tālruni 27873332 vai e-pastā: tirgus@plavinas.lv.

DONORU DIENA
Kļūsti par asins donoru!

KOKNESES KULTŪRAS CENTRĀ

14. maijā
pulksten 10.00-13.00

Viena asins ziedošanas reize var
 izglābt dzīvību 3 cilvēkiem!

AIZKRAUKLES KULTŪRAS CENTRĀ

25. maijā
pulksten 10.00-13.00

AIZKRAUKLES KULTŪRAS CENTRĀ

29. jūnijā
pulksten 10.00-13.00

NĀKAMAIS “AIZKRAUKLES NOVADA VĒSTU” NUMURS
IZNĀKS JŪNIJA SĀKUMĀ.

Klūgu pinuma
žodziņa meistarklase

22. maijā pulksten 16.00
Aizkrauklē, pie Daugavas
(lejpus mājas Draudzības krastmalā 1)

Dalībnieku skaits neierobežots.
Dalība ‒ bez maksas!

Meistarklase būs praktiska nodarbība, 
kurā dalībnieki varēs vērot, uzdot jautāju-
mus un nedaudz iemēģināt roku tradicio-
nālajā klūgu pinumu tehnikā, lai izgatavotu 
dekoratīvu un funkcionālu žodziņu.

Ko varēs iemācīties meistarklasē?

	Materiālu sagatavošana: kā izvēlēties 
un sagatavot klūgas pīšanai.
	Pamatu izveide: koka mietiņu iedzīšana 

zemē un pareiza izvietošana.
	Pīšanas tehnikas: klūgu pīšanas 

paņēmieni, lai nodrošinātu izturību un 
estētisku izskatu.
	Apdare un kopšana: kā pareizi apgriezt, 

nostiprināt žodziņu, lai tas kalpotu ilgāk.

Ikviens interesents aicināts piedalīties klūgu pinuma 
žodziņa meistarklasē, ko vadīs pieredzējuši amata meistari. 

Tā kā pasākums notiks brīvā dabā, ietei-
kums ģērbties atbilstoši laikapstākļiem.

Pasākums tiek organizēts Interreg Bal-
tijas jūras reģiona programmas 2021.‒2027. 
gadam projekta Nr. C036 “Integrēta sistēma 
interaktīvai publisko dārzu attīstībai Baltijas 
jūras reģionā” (“Integrated system for inte-
ractive public garden development in Baltic 
Sea Region”, saīsinātais nosaukums “INTE-
RACTIVE GARDENS”) ietvaros.

Privātmāju un dzīvokļu īpašnieki, 
uzņēmumi un pašvaldības iestādes bez 
maksas varēs nodot nolietotu elektro-
tehniku, makulatūru, stikla iepakoju-
mu, baterijas, akumulatorus, kā arī tīru, 
atkārtotai lietošanai derīgu apģērbu un 
apavus. Pieteikšanās ‒ līdz 21. maijam  
pa tālruni 29104053 vai 65071222, kā arī 
sūtot pieteikumu ar norādi “EKO DIENA”  
e-pastā: info@kilupe.lv. Pieteiktie at-
kritumi akcijas dienā līdz pulksten 8.00 
jānovieto vienuviet ārpus privātmāju 
vārtiņiem vai pie daudzdzīvokļu mā-
jām, nodrošinot ērtu piekļuvi savāk-
šanas transportam.

Akcijas laikā ar “Ķilupes” autotransportu 
un darbaspēku, piebraucot pie katra klienta 
individuāli, bez maksas tiks savākta:
	makulatūra – kastēs vai maisos 

saliktas avīzes, žurnāli, grāmatas;
	stikla iepakojums – kastēs vai maisos 

saliktas tukšas stikla burkas un pudeles; 
	baterijas un akumulatori – atsevišķi 

nodalīti no pārējiem atkritumiem;

	neizjaukta sadzīves elektrotehnika – 
televizori, ledusskapji, gāzes plītis, 
veļas mašīnas, trauku mazgājamās 
mašīnas, datori un monitori, 
radioaparāti, mūzikas centri, 
magnetolas, telefoni, putekļsūcēji, 
gludekļi, fēni, tējkannas, blenderi un 
cita mazā virtuves sadzīves tehnika, 
mobilie telefoni un lādētāji;

	tīrs, atkārtotai lietošanai derīgs 
apģērbs un apavi: krekli, bikses, 
jakas, kleitas, svārki, mēteļi, cimdi, 
cepures, apavi, mājas tekstils (aizkari, 
segas, palagi, galdauti u. c.). Visam 
jābūt iepakotam stingri aizsietā maisā, 
lai neiekļūst mitrums.

“Esam gandarīti, ka mūsu rīkotās 
ekodienas kļuvušas par stabilu un 
iedzīvotāju gaidītu tradīciju, kas veicina 
atbildīgu attieksmi pret vidi. Iedzīvotāji 
arvien aktīvāk izmanto iespēju ērti 
un videi draudzīgi atbrīvoties no 
nevajadzīgām lietām,” stāsta Sandis 
Šteins, SIA “Ķilupe” izpilddirektors.

Pļaviņu apvienībā 
ekodienas
26.‒29. maijā Pļaviņu apvienības iedzīvotāji aicināti 
piedalīties SIA “Ķilupe” rīkotajās ekodienās. 
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